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A Hajdúszoboszlói haj tó vadászat
A kürtök szava felzendiilt, a vadá­

szuk inár lovaik nyergében ülnek, talihó 
talihó, eszményien szép sport ez, finom 
úri sport, kedves reakciós mulatság, kez­
dődhet már a hajtóvadászat. Több mint 
kétszáz nyiltszavazásos vadászterület 
van szerte az országban, több mint két­
száz egységespárti vadásztársaság után 
kétszáz kopófalka száguld űzni a vadat, 
elfogni a vadat, széttépni a vadat, talihó 
talihó, az ellenzéki jelöltet. Több mint 
kétszáz vadászterületen több mint két­
száz ellenzéki jelölt védekezik puszta 
öklével és puszta hitével a vadászokkal 
és kopókkal szemben, de a kétszáz va­
dászterület közül egyik sem olyan ér­
dekes, mint a hajduszoboszlói s a két­
száz ellenzéki vad között egyik sem 
olyan nemes, drága préda, mint dr. Ju­
hász Nagy Sándor.

A hajduszoboszlói kerületen az ország 
szeme, irta vasárnapi vezércikkének cí­
méül a Debrecen cimü egységespárti tá­
nyérnyaló lap és e cim alatt következett 
egy olyan pokolian durva, komisz, rossz 
indulata és hazug förmedvény, amilyen­
hez hasonlót még a magyar újságírás 
kőkorszakában sem mert Írni senki. A 
hajduszoboszlói kerületen az ország 
szeme — irta a Debrecen, amely miköz- 
ten Szoboszló felé invitálja az ország 
szemét, olyan perfid vádakat, olyan 
képtelen állításokat és olyan balkáni ko- 
mitácsi hangot használt a magyar re- 
formátusság egyik legtiszteltebb és leg­
puritánabb vezéralakjával szemben, ami­
lyet ma már a macedóniai szerkesztősé­
gekben sem használnak, pedig ott gyak­
ran nem is pennával vetik papírra a be­
lüket, hanem pisztollyal lövik a kutya- 
nyelvekre a betűk kontúrjait. Komikus 
volna vitába szállni a Debrecen vezér­
cikkének méltatlan rágalmaival, hiszen 
aki Juhász Nagy Sándort ismeri, az be- 
lűlről jövő undorral utasítja el magától 
a gyűlölet btizhödt mocsarának azt a 
sártengerét, milyet a kormánypárti új­
ság mindjén egyes mondata dézsaszámra 
loccsantott a református egyliáz főjegy­
zője és az egyházkerület egyhangúan 
megválasztott tanács bírája felé. Az el­
vakult düh, a korlátot nem ismerő gyű­
lölet, a mohó hatalomvágy fütötte a 
Debrecen vezércikkének minden szavát, 
am biztosra vesszük, hogy efajta gáncs­
vetés nem a megtámadottat, hanem az 
orvul támadót piszkitja be minden jó­
zan becsületes magyar ember előtt 

N.em- nem szádunk vitába a Debrecen 
vezércikkevei, utóvégre a papír türelmes 
arra lehet nyomtatni akármit egy kor­
mánypárti újságban. Kár volna az időr 
vesztegetni, hogy megvédjük dr. Juhász 
Nagy Sándort olyan rágalmakkal szem- 

,-l„am,e yr<^ az elsö olvasásra még a 
pojitlkailag kevéssé tájékozott olvasók 
is megállapíthatják, hogy nem egyebek 
olcso választási dajkameséknél, amelyek! 
úgy elpattannak az igazság tiszta leve­
gőjében, mint a szappanbuborék. Nem, 
néni állunk vitatkozni a Debrecen ve­
zércikkével, mert tudva-tudjuk azt, hogy 
ez a parancsszóra elhelyezett gyaláz- 
kodas csak egyik kis láncszeme annak 
a huroknak, amelyet a reakció Juhász 
Nagy Sándor nyakára akar fonni. Ez a

vezércikk nem más, mint egy alattomo­
san elhelyezett választási akna, amely­
nek tüze nincs, csak bűze és mindössze 
arra szolgál, hogy két-három hétig el­
facsarja Juhász Nagy Sándor híveinek 
az orrát. Ezzel az aknával nem érdemes 
sokat törődni, hanem keresni kell Ézsau 
szőrös kezét, amely elhelyezte, amely 
elhelyeztette a kormánvlap vasárnapi 
számának első oldalán. És Ézsau sző­
rös keze nem más, mint a reakció keze, 
amely hiába tudja azt, hogy a hajdu­
szoboszlói kerület magyar népe 90 szá­
zalékban Juhász Nagy Sándor mögött 
sorakozik fel, mégis minden eszközzel 
megpróbálja eltántorítani tőle a szo- 
boszlói kerület polgárait. A fegyvertá­
ruk nem üres. Ha kell, szép szóval, Ígér­
getéssel, mezes-mázos hizelkedéssel, 
kedvezésekkel, de ha ez kevés, akkor 
megfogják a bot vastagabb végét és 
megmozdul a hivatalos megye a teljes 
apparátussal. Legfclülről a legutolsó fa­
lusi balderig gőzerővel

mindenki, aki a megye kenyerét eszi. 
Sorompóba lépnek a főkorifeusok és a 
főszolgabírók és a szolgabirók és a pol­
gármesterek és a városi tanácsnokok és 
a főjegyzők és a segédjegyzők és az al­
jegyzők és az adóügyi jegyzők és a 
csendőrök és a rendőrök és a fináncok 
és a forgalmisták és a főbírók és a kis- 
birók és a mezőőrök és a gátőrök és ha 
kell, akkor Isten segítségével még a 
községi bábaasszonyok is.

Pedig a fő-fő korifeusok nagyon jól 
tudják, hogy milyen jószándéku, becsü­
letes, tiszta kezű, lelkes, áldozatkész 
magyar hazafi, aki egész életét a nép­
nek szentelte. Tudják róla azt is, hogy 
kevés olyan okos, kulturált fő van Ma­
gyarországon, mint Juhász Nagy Sán­
dor. De azt is tudják, hogy ez a ragyogó 
jellemű férfi nemcsak Kossuth eszméi­
nek tántorithatattali katonája, nemcsak 
a polgári szabadságjogoknak tettre kész 
harcosa, hanem az egyetemes magyar 
református egyháznak is egyik büszke­
sége, akinek különösen a debreceni re­
formátus egyház újjászervezése terén

hervadhatatlan érdemei vannak. És 
mégis gáncsolják, szidalmazzák, bánt­
ják, gyanúsítják és tépázzák olyan lel­
ketlen vakmerőséggel, mintha holmi bol­
sevik: agitátorról volna szó. Nemsokára, 
ha Így tart tovább, azt is kiderítik róla, 
hogy nemcsak ő felelős a világháború el­
vesztéséért és Kun Béla rémuralmáért, 
hanem a világháborút is ő okozta, sőt a 
mohácsi vész és a tatárjárás is egycs- 
egyediil neki tulajdonítható.

Talihó, talihó, igaz, nagy dolog a ha­
talom nyergében ülni. Talihó, talihó, 
igaz, az önzés és a gyűlölet sok min­
denre képesek. Kivehetik Juhász Nagy 
Sándor szabadságát és ha kell, hát elve- 
hetik az életét is. Megkoppaszthatják, 
megnyuzhatják Juhász Nagy Sándort a 
büszke vadászok, de a becsületét és a 
hajduszoboszlói kerület szinmagyar né­
pének szeretetét, ragaszkodását, bizal­
mát soha-soha nem vehetik el, mert az 
az övé minden poklokon keresztül.

Talihó, talihó, dicső urak, folyhat to­
vább a hajtóvadászat, a nemes vad pus- 

1 kavégre került, húzzák el hát a ravaszt!dolgozni kezd

Debrecenben 29-én és 30-án, Hajdú vármegye 
négy kerületében 28-án lesznek a képviselő- 
........... választások
A központi választmányok megválasztották a választási elnököket — 
Debrecenben dr. Sz. Kun Béla, Nádudvaron dr. Ludány Miklós, Hajdú­
nánáson Vaczi József, Hajdúböszörményben dr. Szabó Imre, Hajdúszo­

boszlón dr. Erdőss Kálmán lett az elnök
, Hétfőn reggel úgy Debrecen város, 
mint Hajduvármegye központi választ­
mánya ülést tartott, kitűzve a választás 
napját és megalakítva a választási bi­
zottságot.

Debrecen város központi választmá­
nyának ülésén dr. Vásáry István pol­
gármester elnökölt.

A választmány a belügyminiszter 
távirati értesítése alapján tudomásul 
vette, hogy az országgyűlést feloszlat­
tak és hogy a választásokat június 28— 
július 7 között kell megtartani.

A központi választmány megtette a 
választással kapcsolatosan szükséges 
intézkedéseket.

A választás határnapját juntos 29— 
30-ában állapították meg.

A választási bizottság elnökévé dr. Sz.
K un Bélát és helyetteséül dr. Köl­
csey Sándort választották meg. Intéz­
kedett ezenkívül a bizottság a szüksé­
ges hirdetmények kibocsátásáról.

Hajduvármegye központi választmá­
nya R á só István alispán elnöklésével 
gyűlt össze.

A választmány Hajdú vármegye 4 
választókerületében juntos 28-ára 

tűzte ki a választást.
Választási elnökök a következők let­
tek: Nádudvaron dr. Ludánv Miklós, I 
Hajdúnánáson Váczi József, Hajdúim- '

szörményben dr. Szabó Imre polgár- 
ínesterhélyettes, Hajdúszoboszlón pe­
dig dr. Erdőss Kálmán.

A KÖZPONTI VÁLASZTMÁNY 
HIRDETMÉNYE.

A központi választmány egyébként 
a következő hirdetményt bocsátotta ki 
a szükséges tudnivalókról:

Debrecen sz. kir. város központi vá­
lasztmánya közhírré teszi, hogy az or­
szággyűlés [eloszlatása s az uj ország­
gyűlés egybehivása folytán a megtar­
tandó általános képviselő választások 
határidejének megállapítása tárgyában 
kiadott 28.011—1931. II. B. M. számú 
rendelet alapján Debrecen sz. kir. vá­
ros választókerületében az .általános 
képviselőválasztás megtartását

az 1931. évi juntos hó 29. és 
(hétfő és kedd) napjaira

30.

elnö-
egye-

tiiztc ki s a választási bizottság 
kéül: dr. Szcntpétcri Kun Béla 
temi nyilvános rendes tanárt, helyettes 
elnökéül: dr. Kölcsey Sándor tb. 
tisztifőügyész ügyvédet választotta 
meg.

A választással kapcsolatos egyéb in­
tézkedésekről és tudnivalókról a válasz­
tási bizottság fogja a választó polgár­
ságot tájékoztatni.

Ezenfelül a központi választmány

nyomotékosan felhívja a választó kö­
zönség figyelmét a következőkre:

Minden képviselő választó csak egy 
ajánlásban vehet részt, mindenki tehát

csak egy Ízben egv ajánlási 
irhát alá.

ivet

(T. 62. §. 9.) Aki a törvény tilalma elle­
nére két, vagy több jelölt ajánlásában 
részt vesz, kihágást követ cl és 200 
aranykoronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel büntetendő (T. 162. §. 1. bek. 3. 
pont).

Újabb ajánlásban bárki csak akkor 
vehet részt, ha annak az ajánlásnak át­
vételét, amelyben ajánlóként szerepelt, 
a választási biztos megtagadta, vagy ha 
ez az ajánlás bármely okból hatályta­
lanná vált. (T. 62. §. 10.)

A választási biztos által elfogadott 
ajánlást az ajánlók nem vonhatják visz- 
sza. (62. §. 21.)

Figyelmezteti továbbá a központi vá­
lasztmány a választó közönséget arra 
is, hogy amennyiben a cselekmény sú­
lyosabb büntető rendelkezés alá nem 
esik, vétséget követ el és két évig ter­
jedhető fogliázzal és kétezer aranyko­
ronáig terjedhető büntetéssel bünte­
tendő az, aki az ajánlási ívben bárkinek 
a nevét jogosulatlanul beírja. (T. 161. 
§. 3.) Ily vétség esetében a szabadság­
vesztés büntetésen felül a politikai jo-

Ma, kedden féláru jegyszelvények a Vígszínház-mozgóban



■ BUTOB ÉS SZÖNTEOVAsABh
Óriási raktárkészlet csökkentése érdekében most rendkívül olcsón 
vásárolhat gyönyörű szép, modern bútorokat és mindenféle szőnyeg árut

KIJULER EDE cégnél, DEBRECEN, Piac n. 68. 
BUTOB ÉS SZÖVTE&VAsABh

Kok gyakorlásának felfüggesztése is ki 
lesz mondva. (T. 107. {?.)

Kelt Debrecen sz. kir. város központi 
választmányának IMI. évi június hó 
K-ik napján tartott ülésében.

központi választináni elnök.
Dr. Vásáry István 

polgármester 
Dr. Csóka László 

tanácsnok
központi választmányi jegyző

♦♦*♦❖❖**❖*❖**❖

Rendkívül sok a közlekedési 
kihágás Debrecenben

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a 
debreceni rendőrkapitányság vezetőjé­
nek Debrecen város közigazgatási bi­
zottságának hétfői ülésén előterjesztett 
jelentése szerint májusban a bűnügyi 
iktatóhoz 751 ügy érkezett, amelyek 
közül 371 idegen hatóságok megkere­
sése. A helyi keletkezésű bűnügyek 
között 135 lopás, 3 rablás, 41 sikkasz- 
tiis, 31 csalás, 4 baleset, 4 halálos ön- 
gyilkosság és 3 öngyilkossági kísérlet 
van. Eltűnt 22 egyén. A rendőri büntető 
bírósághoz érkezett 539 feljelentés, jel­
lemző, hogy ezek közül közlekedési ki­
hágás nem kévést mint 253. Május­
ban Debrecenben 80 előadás és 9 gyű­
lés volt,

A jelentést tudomásul vették.

A Tisza István Tudományos 
Társaság I. osztályának 

felolvasó ülése
Ma kedden délután félhat órakor 

tartja a Tisza-Társaság I. osztálya folyó 
tanévi utolsó felolvasó ülését. Két olyan 
előadás kerül sorra, amelyeknek mind­
egyikéhez u tudományos érték mellett 
még külön érdekesség is fűződik.

,)r- Kúcz Lajos, a sárospataki főiskola 
nagyhírű, tudós professzora Kazinczy 
Ferencről szóló tanulmányát olvassa fel 
s ez a felolvasás egyúttal a Tisza-Tár­
saság kegyelctcs megemlékezése is lesz 
Kazinczy halálának századik évfordu­
lója alkalmából.

A tárgysorozat második pontja a 
maga nemében még szokatlanabb érde­
kességig egy korán elhalt, jeles fiatal 
tanárnak, néhai ifj, Kiss Ferencnek ki­
adatlan bölesészetdoktori értekezése 
(„Vörösmarty és Osszián“) kerül bemu­
tatásra s ezzel a Tisza Társaság szintén 
a tudományos érdem és irodalmi érték 
iránti megbecsülését kívánja dokumen­
tálni.

A felolvasó ülés színhelye: a Déri-mu. 
zenm díszterme. A Társaság minden ér­
deklődőt szívesen lát. Belépti dij nincs

*1

Ünnepi vacsora Kramer Gyula MÁV mühelyiönök tiszteletére a MÁV 
kolónián. Az ünneplő közönség egy része.

Az adóhivatalok a naptári év után nem váltják 
be a gazdasági évre szóló bolettákat

Panaszok Hajduvármegye közigazgatási 
bizottságának ülésén

Hajduvármegye közigazgatási bízott- 1 helytelen, különösen a mai nehéz viszo- 
sága hétfőn délelőtt tartotta meg rendes nyok között.

_Országos vásárok
Junius 9-én. Alattyán, Gönc, Jánoshalma, 

Sóskút, Zalavar (sertésvásár nincs). Kirakodó- 
vásár: Szécsény, Budapest.

Junius 10-én. Hegyfalu (sertésvásár nincs). 
Inke (sertésvásár nincs). Polgár. Szentantalfa, 
Szentlőrinc, Ujmalomsok, Vértesacsa. Állatvá- 
sár- Csorna, Lesencetomaj. Sertésvásár: Oros­
háza. Kirakodóvásár: Budapest

Junks 11-én. Ccüdömölk, Habót (sertésvásár 
nincs), Keszthely (sertésvásár nincs), Püspök­
ladány, Tadpa, UJfehértó. Aliatvásár: Ocvc- 
eser (sertésvásár nincs), Kiskomárom (lóvásár 
nincs), Orosháza (sertésvásár nincs), Putnok. 
Kirakodóvásár: Budapest.

Juntus 12-én: Marha- és sertésvásár: Békés. 
Kirakodóvásár: Budapest, Orosháza.

Junius 13-án. Berzence (sertésvásár nincs), 
yszug, Pécsvárad, Tolna, Tótszentmárton, 

Zalalövő (sertésvásár nincs). Aliatvásár: Elek. 
Lóvásár: Békés.

A választás nyílt és titkos 1
De nyílt titok, hogy

. a legjobb friss pneumatik,
Citroen

és amerikai alkatrészek,
■utó felszerelések legolcsóbban

nagy JÓzSEF-nél, Budapest,
VI.. Andrftsty ut 34 Tel. 286-63. és 221-97.

havi ülését Rásó István alispán elnöklé­
sével.

Elismerés a vármegye tisztikarának.
Az alispánt" jelentős megemlékezik, 

hogy a belügyminiszter dr. Hermann 
Béla miniszteri tanácsos vezetése alatt 
álló bizottsággal megvizsgáltatta Hajdú- 
vármegye központi ügyvezetését és a 
járás ügykezelését. A két hétig tartott 
vizsgálat után a miniszteri tanácsos tel­
jes elismerését nyilvánította a tisztikar­
nak. A közigazgatás menete egyébként 
zavartalan volt.

A bizottság ezt örömmel vette tudo­
másul.
Panaszok a boletta be nem váltása miatt.

A jelentéssel kapcsolatosan Váczi Jó­
zsef szóvátette, hogy azoknak, akik 
egész évi adójukat már befizették, a 
megmaradt bolettájukat nem váltják át 
készpénzre. Hangoztatja, hogy a boletta 
a gazdasági évre szól, tehát nem lehet 
úgy eljárni, hogy aki a naptári év vé- 

I géig nem fizette ki az adóját, annak a 
megmaradt bolettáját nem váltják át 
készpénzre. Ez a gazdaközönséggel 
szemben nagy mértékben igazságtalan 
és méltánytalan, mert hiszen a gazdák­
nak éppen most van pénzre szükségük, 
tehát ki vannak téve a bolettauzsorának.

Kóródy István pénziigvigazgató kije­
lentette, hogy ez a kérdés már január­
ban felvetődött a közigazgatási bizott­
ságban és akkor már kiderült, hogy 
csak december 31-ig lehet készpénzen 
beváltani a megmaradt bolettát azoktól, 
akik ajz adójukat már kifizették. (Flénk 
nem tetszés.) A helyzeten csak iigv le­
hetne _ segíteni, ha a bolettarendeletet 
megváltoztatják, különben úgy hallja, 
hogy az idén más bolettarendelet jön. 
Ami a bolettauzsorát illeti, azt a törvény 
szigorúan bünteti.

Váczy József ismét hangoztatta, hogy 
:i boletta a gazdasági évre szól. tehát az 
eljárás igazságtalan és ez a politika

Ujvürossy Lajos hozzászólása után 
Kóródy István pénzügyigazgató hangoz­
tatta, hogy a pénzügyigazgátóság nem 
lehet mást, mint amit a rendelet előír, 
mert a boletta nem gazdasági, évre, ha­
nem naptári évre szól.

A választ végül is tudomásul vették.
A vármegye közegészségügye.

A jelentéshez Pásztor Ferenc szólott 
hozzá, hangoztatva, hogy a debreceni 
határban a terméskilátás a jelentés sze­
rint is lényegesen rosszal* az országos 
átlagnál. Minden egyes vetemény, de 
különösen az árpa és a zabtermés kilá­
tása erősen alatta van az országos át­
lagnak. Debrecen határa lényegesen ma­
gasabb kataszterbe van sorolva az or­
szágos átlagnál, a vetéskilátás pedig az 
országos átlagnál jóval rosszabb. Ebből 
nyilvánvaló, hogy súlyos aszálykárral 
és rovarkárral, tehát elemi kárral állunk 
szemben. A gazdaközönség ilyen hely­
zete teherbiróképesség szempontjából 
nem közömbös, kéri tehát, hogy a pénz­
ügyigazgató, aki hasonló helyzetekben 
a múltban mindig segítségre volt, most 
is támogassa a gazdákat adóelengedésre 
irányuló akciójukban.

Kóródy István pénzügyigazgató kije­
lentette, hogy tudatában van a helyzet 
súlyosságának, hiszen ami megmaradt, 
az.t a szerecsen poloska pusztítja el. A 
kárbejelentést tegyék meg a szabály- 
szerű időben, a kárt a pénzügyigazgató- 
ság a lehető leggyorsabban felveszi és 
az adózásnál figyelembe veszi.

A bizottság ezt örömmel tudomásul 
vette, úgyszintén a gazdasági felügyelő 
jelentését.

Útépítések.
Kovács Gyula műszaki tanácsos az 

államépitészeti hivatal vezetőjének je-
Oaranlált olcaó festő munkákatkészft
BOLDOQH KÁLMÁN
Széchenyi ucca 3. — Talefon 13—19.
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Villany ondolálás Komárominénál
garanciával, József kir. herceg ucca 3. Bika-bérház.

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
íSÜstése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN K ó NY VTÄR AT
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len lése szerint az 53 km. törvényható­
sági útból a balmazújvárosi ut 4.2 kilo­
méter szoboszlói útszakasza kiépült. En­
nél a munkánál átlagosan 90 munkást 
foglalkoztattak. A bekötő utak közül el­
készült a náiiási—nyíregyházi ut 4 egész 
7 tized kilométer szakasza, amelynél át­
lagosan szintén 90 munkást foglalkoz­
tattak. Májusban 370 munkást és 145 
fuvarost alkalmaztak a vármegyei bur­
kolási munkálatoknál.

A jelentéssel kapcsolatosan Hácz Jó­
zsef kijelentette, hogy a nánási határban 
kiépült utak kifogástalanok. Elhívja a 
figyelmet arra, hogy a burkolásnál és a 
javításnál az ut szélére rakott kövező 
anyag nagy mértékben veszélyezteti a 
közlekedést. Szabolcsban körülbelül 50 
méterenkint az ut mentén kiszögellé- 
sekre rakják az anyagot, ami sokkál he­
lyesebb.

Kovács Gyula műszaki tanácsos rá­
mutatott arra, hogy Szabolcsmegye nem 
hcngcrli útjait, hanem foltozással tartja 
fenn. Az államépitészeti hivatal gondol­
kozik azon, hogy az úti személyzettel 
ilyen pótpadkákat készíttessen, erre 
azonban bizonyos fedezet is szükséges.

Csapó Zsigmond kifogásolta, hogy a 
hadházi állomáshoz vezető törvényha­
tósági utat egy helyütt 110—120 centi­
méterrel lesülyesztették, úgy hogy több 
háztulajdonos egyáltalán nem tud be­
menni a házába.

kgy hang: Repülni fognak. (Derült­
ség.)

Kovács Gyula műszaki tanácsos kije­
lentette, hogy az útépítés a hadháziak 
kívánságára történt igy, de személyesen 
is megvizsgálja a helyzetet.

A műszaki tanácsos jelentését tudo­
másul vették.

EREDMÉNY
hirdet

Ni
-1“1_ - DEBRECEN
tSfiSfriEM uj5äc
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azt a kedvező alkalmat, amit

FELDHEfM IMRE
POSZTÓKERESKEDŐ

(SVETITS-PALOTA)
egy alkalmi beszerzés folytán
rövid Ideig nyújt.

Kb. 1000 méter legfino­
mabb engol gyapjúszö­
vetet a legutolsó divatszinek- 
ben árusít eddig nem létező
1 angol font (28 P) méte­
renkénti egyeégérban.

Vételkényszer nélkül győ­
ződjön meg a fentiek valósá­
gáról.

Figyelje kirakataimat!
Magyar áruban la nagy 

választék!

/
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iLegolcsóbb festék és háztartási cikkekért 
bizalommal forduljon
D.cbülc?n 1 c 9 r * fl I b b Csapó ucca 14. — Cégemnél Takarékosságra 
festékkereskedójéhez vásárolhat és aranybélyeget is ragasztok.

Neumann Nándorhoz

Megrázóan Izgalmas jelenetek közben folyt le a debre­
ceni Táblán a nyíregyházi fatelepi gyilkos Klein Sándor

kihallgatása
Ehrenield Magda, aki egy fővárosi mérnök menyasszonya lett, nem 
is jelent meg a tárgyaláson — Klein Sándor teljesen megtört a fog­
házban és még mindig reszket az akasztófától — Ma, kedden hirdet

Ítéletet a Tábla
A nyíregyházi dráma második felvo­

nása hétfőn kezdődött meg a debreceni 
tábla előtt. Az első felvonás a nyíregy­
házi törvényszéken játszódott le, ahol 12 
évi fegyházbüntetést mértek Klein Sán­
dorra, a fatelepi gyilkosra. A nyíregy­
házi tárgyalás hónapokkal ezelőtt való­
sággal lázas izgalomba hozta az ország 
közönségét, a fővárosi és külföldi lapok 
kiküldött munkatársai napokig Nyíregy­
házán tanyáztak, hogy oldalas riportokat 
telefonáljanak lapjaiknak.

Egy kisvárosi erkölcsdráma nyo­
masztó és sötét háttere bontakozott 
ki a törvényszéki tárgyalás során és a 
közönséget nem is annyirá a per tár­
gya érdekelte, hanem az az erkölcsi 
fertő, amely az elhangzott tanúvallo­
mások alatt végigömlött a tárgyalási 

termen.
A háború utáni ifjúság testi és lelki vál­
ságát világította meg ez a gyilkossági 
per, amelynek egyik szereplője nem áll­
hatott már a földi birák elé, hogy el­
mondja, miként folyt le az a halálos bir­
kózás a nyíregyházi fatelep irodahelyi­
ségében. Stark Andor, az áldozat, örökre 
néma marad és csak a szerelmi három­
szög másik két figurája védekezett és 
vádolt a nyíregyházi törvényszéki dísz­
terem fülledt forróságában. És Nyíregy­
házán, mig a törvényszéki tárgyalás 
folyt, az egész város feszült érdeklődés­
sel asszisztálta végig a nagy dráma első 
felvonását, rendőrcsoportok vigyáztak a 
rendre, egy-egy belépőjegyért közel­
harcot folytattak a kiváncsiak s akik ki­
rekedtek, százával ácsorogtak napokon át 
a törvényszéki palota előtt, hogy leg­
alább a kiszivárgó hírekről tudomást sze­
rezzenek.

A vidéki kisváros pletyka-éhségének 
ízes csemege volt a tárgyalás

s a törvényszéki elnök imponáló buzga­
lommal boncolgatta a gyilkosság köré 
fonódó szerelmi motívumokat, amelyek­
nek egyike-másika már nem is annyira a 
bíróság, mint inkább az ideg- és elme- 
gyógyászokra tartozott volna.

Debrecenben félsiekre volt az „Ehren­
feld Magda-ügynek”. Mert hiába iz- 
gatta a közönség fantáziáját a tragi­
kusan elpusztult Stark Andor sorsa, 
hiába reszketett és vergődött a vád­
lottak padján Klein Sándor, a gyilkos 
' mégis Ehrenfeld Magda volt az 
igazi hőse ennek a szörnyű játéknak,

a fiatal, jómódú vidéki urileány, akit sze­
relmese a legnagyobb nyilvánosság 
reflektor fényében hempergetett meg a 
nyílt szekszualitás szemérmetlen mocsa­
rában, hogy puszta életét mentse és a 
leány aki éveken keresztül megosztotta 
szerelmét Klein Sándorral, akinek jó hi­
tét már a csoda sem biztosíthatta szülő­
városának társadalma előtt,

mereven tagadott a törvényszéken, rá 
sem nézett az akasztófa árnyékában 
allo szerelmesére, aki gyilkolni i, tu­

dott érte.
fts a debreceni táblai tárgyalás alatt is 
Ehrenfeld Magda volt az ügy igazi hőse 
es bár nem jelent meg a tárgyaláson, a 
lapokban megjelent fényképekről jól is-

Molykár ellen
védjük, biztosítsuk magunkat a legna­
gyobb szflcs-áruháznál, Véghnél, 

Ferenc József ut 4. sz. alatt.

mert telt, derűs arcának körvonalai 
minduntalan felvetődtek a közönség lelki 
szemei előtt. Akármilyen elágazásához 
jutott el a tárgyaláson a gyilkossági ügy,

újból és újból felbukkant Ehrenfeld 
Magda neve, hiszen minden ő körü­
lötte forgott, aki már bizonyára alig 
törődik ezzel az egész kellemetlen 
históriával, nemrégiben elköltöztek 
Nyíregyházáról s megbízható hirek 
szerint rövidesen egy fővárosi mér­

nök felesége lesz.
A debreceni táblai tárgyaláson nem 

volt szükség a rendfentartás céljából ki­
vezényelt rendőrosztagra, bőven jutott 
hely mindenkinek, még üres padsorok is 
jócskán akadtak. Leginkább nők érdek­
lődtek a tárgyalás iránt és általában azt 
lehetett megállapítani, hogy

a nők szinte kivétel nélkül sajnálják 
Klein Sándort, aki gyilkolt ugyan, de 
szerelemből gyilkolt s hiába hozta 
meg a legnagyobb áldozatot, amit 
egy férfi csak meghozhat egy nőért, 
Ehrenfeld Magda, „az a lelketlen 
démon” mégis cserbenhagyta és el­
tűrte volna azt, hogy Klein Sándor az 

akasztófára kerüljön.
Fvlmorajlott a tömeg, amikor féfTíz 

órakor két nyíregyházi fegyőr kíséreté­
ben belépett a terembe Klein Sándor. — 
Iiszta, rendes, jól vasalt sötétkék ruha 
van rajta, fényes lekkcipő, vakítóan fe­
hér ing és gallér, divatos nyakkendő. Az 
arca frissen van borotválva, a frizurája 
szabályosan elválasztva, de

a 27 éves fiatal embernek a válla már 
egy kissé megroggyant a börtönben 
és bőrét is halottfehérre szívta a bör­

tönlevegő.
A szeme fáradt, megtört csillogasu s mi­

kor az elnök kérdésére megszólal, a 
hangja halk, alázatos, megszeppent, mint 
egy megvert kisfiúé. Akadozik a szava, 
gyakran elfúl, ujjai görcsösen megrán­
dulnak és amikor az elnöktől engedélyt

yA- .wx';.;

Klein Sándor az ítélőtáblái tárgyaláson 
bírái előtt.

kap, leül a székre és órák hosszat leej­
tett fejjel, merev mozdulatlansággal bá­
mulja a parkettet. A védője tárgyalás 
előtt elmondta az újságíróknak, hogy

Klein Sándor teljesen megtört, visz- 
szautasitja azt az élelmet is, amelyet 
szülei küldenek be neki, rabkosztot 

eszik.
mert nem akarja, hogy szegénysorban 
élő szülei költsenek reá. Később, amikor 
az elnök kihallgatja s egymásután adja 
fel a súlyos kérdéseket, néha sírásba 
csuklik a szava, küzd a felindultságával,

érezni minden szavon, hogy még most 
is retteg a kötéltől.

Amikor az elnök a szemébe vágja, hogy

Képeink árait lényegesen 
leszállítottuk!

Diszitsa lakását a 
legkiválóbb mesterművek 
tökéletes másolataival.

A művészi képmásotok 
értékesebbek a silány

BATONI, COROT, DEAK-ÉBNER, FERENCZY, GIORGIONI, INNO- 
CENT, IVÁNYl-GRUNWALD, KÉZDI-KOVACS LÁSZLÓ, LEONARDO 
MEDNYÁNSZKY, MÉSZÖLY, MILLET, MUNKÁCSY, PAÁL, PACZKA 
RAFAEL, RUDNAY, RÜDISDHLI, SZ1NYE1-MERSE, TIZIAN, WAT­
TEAU stb., stb. leghíresebb festményeinek művészi másolatai ízléses kere­

tezésben

már havi 2e— pengős részletre 
megszerezhetők.

Tekintse meg kiállításunkat vétel- 
kötelezettség nélkül.

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyv- és paplrkereskedése

DEBRECEN
FERENC JÓZSEF UT 3 4. SZ.

egy úri fiú nem hiresztelte volna el is­
merősei előtt, hogy egy urileánnyal bi­
zalmas viszonyban van, akkor Klein Sán­
dor feje egészen a mellére esik, a vállai 
megrázkódnak, nem szól semmit, belső 
zokogás fojtogatja. ^

A tárgyalás után a szuronyos fegy- 
őrök beviszik egy oldalszobába, amelynek 
ajtaja gyorsan lecsukódik. A közönség 
lassan elvonul, de közben egy pillanatra 
nyílik az ajtó s a résen át látni, amint 
Klein Sándor eltorzult arccal nyújtja két 
keresztbe tett csuklóját a fegyőr bilincse 
fele.

KEZDŐDIK A TÁRGYALÁS.
Perjéssy Mihály dr. táblai tanácselnök 

délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg a fe- 
lebbviteli főtárgyalást Klein Sándor bűn­
ügyében. A tárgyalás megnyitása után az 
elnök figyelmeztette a hallgatóságot, 
hogy a legnagyobb csendben legyen, mert 
ellenkező esetben kiüritteti a termet.

A figyelmeztető szavak után dr. Per­
jéssy Mihály felszólította Klein Sándort, 
hogy. lépjen közelebb. Klein lassú lépés­
sel, lehajtott fejjel lép a birák asztala 
elé. A személyi adataira vonatkozó kér­
désekre nagyon halkan válaszol, úgy­
hogy az elnök kénytelen figyelmeztetni, 
hogy hangosabban adja meg a válaszokat. 
Klein Sándor a figyelmeztetés ellenére 
is igen csendes hangon mondja be, hogy 
26 éves, magántisztviselő, apja és anyja 
él. Nyíregyházán lakik.

A nacionálé felvételénél figyelmez­
tette az elnök Klein Sándort, hogy jól fi­
gyelje a tárgyalást és észrevételeit majd 
tegye meg a kihallgatása során.

ISMERTETIK AZ IRATOKAT.
Az elnök szavai után megkezdték az 

iratok ismertetését, ami három órát vett 
igénybe. Teljes részletességgel olvasták 
fel a nagy bünügy minden részletét ma­
gában foglaló jegyzőkönyveket. Elsősor­
ban ismertették a nyíregyházi törvény­
szék Ítéletét, melynek értelmében a gyil­
kossággal vádolt Klein Sándort ember­
ölés bűntettében mondták ki bűnösnek és 
ezért elítélték 12 évi {egyházra. A bíró­
ság bizonyítottnak vette, hogy Klein 
Sándor 1930 szeptember elsején a nyír­
egyházi Ehrenield-féle fatelep irodájá­
ban Stark Andort agyonverte, holtestét 
elásta és aztán külföldre, menekült. Sú­
lyosbító körülménynek vette a bíróság, 
hogy nagy kegyetlenséggel követte el 
tettét és a megölt ember emlékét is meg­
gyalázta azzal, hogy őt sikkasztónak tün­
tette fel és azt a látszatot adta, mintha 
Stark Andor a sikkasztás után megszö­
kött volna az ország területéről. Enyhítő 
körülménynek vették, hogy beismerő 
vallomást tett és önként jelentkezett, bár 
elhagyta már az ország területét.

KLEIN SÁNDOR 
ÉS EHRENFELD MAGDA.

Az iratok felolvasása után rövid szü­
netet rendelt el az elnök. Szünet után

Kramer Gyula MÁV mühelytBnök, aki­
nek tiszteletére szombaton díszes ünnep­
séget rendeztek. A mii hely főnök mellett 

ül dr. Balás Károly üzletigazgató.
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legolcsóbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

CSIPKES2AKÜ2LET
PII«pW»l |Mlota. Natvwn-u. 1, (Kerti butoroK, kerti sátor. kftyak, sodronyágybe

legjobb minőségben kaphatókIne um

[Hogy Weekend szórakozásának örömeit fokozza, fényképezzen az uj magas érzékenységű angol 
«mgérlil fllwra éa lamezre Kapható BERZÉKI fotoszaküzletében, Piac-u. 38, az udvarban.

dr. Visky Sándor táblabiró, az ügy elő­
adója ismertette a nyíregyházi törvény­
szék Ítélete ellen az ügyész és a védő 
által bejelentett felebbezéseket, majd 
részletesen ismertette a nyomozás során 
felvett jegyzőkönyveket, lefoglalt leve­
leket, melyekből kiderült, hogy Ehren­
feld Magdának belső szerelmi viszonya 
volt Klein Sándorral. Erről a viszonyról 
a leánynak Szatmáron lakó nagyanyja 
tudomást szerzett, értesítette özvegy 
Ehrenfeldnét, aki elhatározta, hogy sür­
gősen férjhez adja Magdát. Mindenki 
úgy tudta Ehrenfeldék környezetében, 
hogy a Magda már menyasszonya egy 
földbirtokosnak és rövidesen megtartják 
az esküvöt. Ezek a hírek nagyon nyugta­
lanították Klein Sándort és ingerülten 
veszekedett Stark Andorral, amiért az 
elbeszélte, hogy neki viszonya van Mag­
dával. A fatelep irodájában 1930 szep­
tember elsején is ezen vesztek össze. — 
Stark ingerülten vágta Klein szemébe:

— Na és nem igaz, hogy viszonyod 
van a Magdával?

— Akár igaz, akár nem — felelte 
Klein —, te egy aljas gazember vagy!

Stark erre a sértésre szájon vágta, 
mire Klein rárohant, leütötte az öklével 
és fejét beleverte a vasbetonba, majd egy 
franciakulccsal verte a koponyáját.

Stark meghalt és testét Klein kivon­
szolta az irodából, elásta, gondosan elrej­
tette, a nyomokat eltörölte és másnap fá­
kat hordatott arra a helyre, ahol elásta a 
holttestet. A gyilkosság után megmosa­
kodott, leveleket irt a Stark nevében, be­
jelentve, hogy pénzt vett magához a pénz­
tárból és külföldre utazik. — Dr. Visky 
Sándor előadó nagy részletességgel is­
mertette Klein szökésének és visszatéré­
sének útját és mindazokat a vallomáso­
kat, melyeket jelentkezése után úgy a 
rendőrségen, mint a vizsgálóbíró előtt 
tett.

A nyíregyházi törvényszék előtt meg­
tartott tárgyaláson kihallgatottak vallo­
másainak ismertetése másfélórát vett 
igénybe.

Délben fél 2 órakor az elnök a tárgya­
lást félbeszakította és délután fél 4 óra­
kor folytatták az iratok további ismerte­
tését.

A tiÉLUTANI TÁRGYALÁS.
A délutáni tárgyaláson dr. Visky Sán­

dor előadó ismertette az orvosszakértői 
véleményeket, melyek Stark Andor ha­
lált okozó sérüléseiről szóltak. Részlete­
sen felolvasta azokat a szakértői vélemé­
nyeket is, melyek Klein Sándorra vonat­
koztak, annak testi és szellemi fejlődé­
sére. A vélemények szerint Klein Sándor 
ingerlékeny természetű, ez nagyrészt an­
nak tudható be, hogy igen erős nemi éle­
tet élt és idegzete megrongálódott. A 
szakértők szerint Klein teljesen beszá­
mítható.

A szakértői vélemények után felolvas­
ták azokat a leveleket, amelyeket Klein 

Sándor irt Ehren— 
féld Magdának, is­
mertették azt a le­
velet is, amelyben 
bt jelentette a lány 
nak, hogy megölte 
Stark Andort és el 
búcsúzik tőle, an 
nak hangsulyozozá 
sával, hogy a véres 
eset miatt nem ve­
heti el feleségül 
bár ö érte verté 
agyon Stark An­
dort. Klein Sándor 
a fogházból irt 
egyik levelében ar­

ról panaszkodik, hogy éjszakánként nem 
tud aludni, mert látja maga előtt Stark 
Andor gonosz szemeit és véres fejét.

A fogházból irt levelében még azt is 
írja, hogy csak azért ölte meg Stark An­
dort, mert az megtámadta Ehrenfeld 
Magdát^ és megcsókolta. Ebben a levelé­
ben arról ir, hogy milyen nagyon szerel­

Ehrenfeld Afrxrrf*.

mes volt ő a Magdába és mennyire bán­
totta, hogy Stark Andor durván közele­
dett hozzá.

MAGDA MIATT ÖLTE MEG KLEIN 
STARK ANDORT.

Dr. Perjéssy Mihály elnök kéri még 
egyszer felolvasását annak a levélnek, 
amelyben Klein Sándor bejelenti, hogy 
miért ölte meg Stark Andort.

Az előadó újra olvassa a levelet, mely 
ben Klein az édesanyja életére esküdve 

hangoztatja, hogy 
azért ölte meg 
Stark Andort, mert 
az durva módon kö­
zeledett Ehrenfeld 
Magdához és meg 
is csókolta.

Az elnök: Klein 
Sándor a barátjá­
hoz irt levelében is 
azt Írja, hogy azért 
ölte meg Stark An­
dort, mert az tönk­
re tette a boldogsá- 
gát.

Stark Andor. Az iratok ismer­
tetése után az el­

nök Klein Sándor felé fordulva mondja:
— Van-e valami változtatni valója 

azon, amit a törvényszék előtt tett? Fi­
gyelmeztetem, hogy még mindig jó, ha 
a tiszta igazat mondja el és nem igyek­
szik valótlan dolgokat a bíróság elé 
tárni.

Az elnök kérdésére Klein Sándor na­
gyon halkan mondja:

- Méltóságos uram, én nem tudók 
mást mondani, megmaradok a törvény­
szék előtt tett vallomásom mellett.

— Jól van. Most figyeljen ide, én kér­
déseket fogok magához intézni és ha 
akar, akkor hát adjon válaszokat. Buda­
pesten maga beismerte, hogy előre ké­
szült a Stark Andor megölésére. Elhatá­
rozta, hogy megöli. Azt mondta: „Elha­
tároztam, hogy megbosszulom magam, 
kérdőre vonom és megölöm. A gyilkos­
áról nem szóltam előre senkinek, azt 

egyedül követte el. Ezt mondta maga 
Budapesten a rendőrtisztviselő előtt. 
Miért vonta vissza a vallomást ? Azt 
akarja mondani, hogy megijedt a rendőr­
től és csak azért mondta azt, hogy elha­
tározta az ölest?

Igenis, méltóságos uram, megijed­
tem. Először jól mondtam én, úgy, ahogy 
történt, de később mikor azt kérdezték, 
hogy miért vettem titokban revolvert és 
azt bizonyítgatták, hogy csak azért, mert 
a Stark Andort akartam megölni, meg­
zavarodtam. Én állítottam, hogy a só­
gorommal akartam párbajozni, aki azt 
ajánlotta, hogy akár késre, akár pisztoly­
ra kiáll velem párbajozni, hogy elintéz­
zük a régi haragot. A rendőrkapitány 
nem hitte el nekem ezt és azt mondta, 
hogy párbajozni lehet és nem kell ahoz 
titkon fegyvert vásárolni. Megmaradtam

vallomásom mellett, hangoztatva, hogy 
sógorom, a Schwarz, verekedéssel kény­
szerít engem a párbajozásra. A kihall­
gatást végző rendőrtiszt indulatosan 
mondta erre, hogy ha nem teszek beis­
merő vallomást és nem mondorrrazt, hogy 
Stark megölésére vásároltam a revolvert, 
levitet a vallatóba és csizmát kapok a lá­
bamra. Vezettek lefelé és én a folyosón 
hallottam, hogy egy ajtó mögött jajveszé- 
kel egy no és sikoltozva móndja:

— Jaj én tettem, én tettem!
Nagyon megrémültem és úgy tettem 

meg azt a vallomást.
Hogy lehet az hamis vallomás, ha 

olyan részletes, azt csak maga tudta!
— Méltóságos uram, én nem magamtól 

tettem azt a vallomást.
— Maga nagyon okos fiú, már a Stark 

Andor holttestének eltüntetése és a vér­
nyomok eltakarítása is mutatja, milyen 
tervszerűen tud eljárni, miért nem 
mondja meg az igazat?

Klein Sándor maga elé néz, nem vála­
szol.

HUNGÁRIA
KAVÉHAZBAN

Riss Béla

NAGYON FÉLTEM A HALÁLTÓL, 
ÚGY GONDOLTAM, 
FELAKASZTANAK.

— No jó, tovább megyek a kérdezés­
ben. Miért irta maga Blum nevű barátjá­
nak, hogy azért kell a revolver, mert meg 
akarja vele ölni Starkot?

— Kérem, én nagyon zavart voltam 
abban az időben a fogházban is nagyon 
nyugtalan voltam és hónapokon át csak 
úgy tudtam aludni félórákat, hogy altató­
port kaptam az orvostól. Nagyon féltem 
a haláltól, úgy gondoltam, felakasztanak. 
Rémesen féltem és nem volt nyugalmam 
Felvezettek kihallgatásra az ügyész ur 
elé, aki azt mondta kérdéseimre, nem 
tudja mi lesz velem, felakasztanak, vagy 
életben hagynak. Azt többször mondta, 
hogy a töredelmes beismerő vallomás, 
hogy én meg akartam ölni Stark Andort, 
csak enyhítő körülmény lehet, amelyet a 
bíróság mérlegel, ügy gondoltam, hogy 
saját magamon segítek, ha úgy beszélek, 
töprengtem rajta sokáig és úgy cseleked­
tem.

— Ha ez igy van, ahogy mondta, ak­
kor miért irta vallomásában azt, hogy az 
édesanyám emlékére esküszöm, azért 
öltem meg Stark Andort, mert... Ezt 
már nem kívánta magától senki, hogy a 
legszentebbre, az édesanyja emlékére es­
küdjék! Ezt csak magától tette? Most 
már éli is azt mondom, hogy jobb lenne, 
ha megmondaná az igazat és őszinte val­
lomást tenne.

Én az igazat mondom — feleli sirós 
hangon lehajtott fejjel Klein.

CSAK A BARÁTAINAK BESZÉLTE 
EL KLEIN A VISZONYÁT 

MAGDÁVAL.
Az elnök: A védekezése nem helyt­

álló maganak, mert például egyik helyen 
azt állítja, hogy jóbarátja volt Stark An-

A tragtkus végét ért dr. Vargha Emil tb. tiszti főorvos temetése vasárnap 
délután 6 orakor folyt le a Kossuth uccai templomból nagy részvét mellett. 
Képünkön a gyászoló család és résztvevők a temetőbe kisérik a koporsót

ORSZÁGOS HIRO 
CIGANÍf ZENEKARA 
CSAK RÖVID IDEIG 
ESTÉNKÉNT 
•• MUZSIKÁL

dórnak, a másik helyen már arról beszél, 
hogy lirlk alak volt és haragudott reá. Az 
eddig kihallgatott tanuk azt igazolják, 
hogy maga terjesztette el a hirt az Ehren­
feld Magdával való viszonyáról és be­
szélte a városban. Valószínűleg azzal a 
szándékkal, hogy kompromittálja a lányt 
és kénytelenek legyenek magához adni. 
A pletykázást mégis a Stark Andorra 
tolta, pedig a maga legjobb barátai mond­
ták, hogy nem Starktól, hanem magától 
kapták a Híreket a viszonyról.

— Az igaz, hogy beszéltem a dologról, 
de csak a barátaimnak, ök is elbeszélték, 
kikkel vannak jóba. Elmondtuk egymás­
nak...

— Hát ez már nem rendes dolog! Tisz­
tességes úri fiú nem tesz ilyet, nem 
kompromittál egy leányt, nein pletykál 
— mondja az elnök indulatosan.

„AZ ANDOR FEJE LELÓGOTT 
A BETONTALAPZATRÓL.’’

Az elnök: A fatelepen maga akart az 
üzletvezető lenni?

— Nem akartam.
— Stark megölése után pedig eldicse- 

kedett, hogy maga lesz az üzletvezető.
— Nem mondtám.
— A nyomozás során azt állította, 

hogy a leülés után Stárknak a feje ha- 
nyatiuhant, a főtárgyaláson azt állította, 
hogy baloldalra zuhant. Fontos ez, mert 
ha baloldalra zuhant, csak jobboldalról 
érhették az ütések.

— Az Andor feje lelógott a beton­
talapzatról.

— Ez a franciakulcs — az elnök fel­
mutatja a bűnjelként lefoglalt véres vas­
darabot — nem alkalmas olyan erős üté­
sekre a szakértők szerint, hogy össze- 
zuzódjon a koponya. Más eszközzel, bal­
tával, vagy bottal verte ?

— A franciakülccsal vertem be a fejét.

GYÖTRŐDÉS 
A HALÁLFÉLELEMTŐL.

Maga azt meséli, hogy a fogházban 
borzasztó halálfélelem gyötri. Miért 
gyötri halálfélelem, ha úgy történt az 
eset, ahogy maga most állítja. Tudja, 
hogy csak a gyilkosságért jár halál. 
Ahogy maga beállítja az eseményt, azért 
nem jár halálbüntetés. Maga tudja, hogy 
gyilkosságért jár a halál és azért fél!

— Budapesten mondták a rendőrségen, 
Hogy gyilkoltam, féltem, mert a detek­
tív is azt mondta, hogy megnézi, hogy 
akasztanak fel. Budapestről Nyíregy­
házig az egész utón vallattak a detektí­
vek, féltem nagyon és azért gondoltam, 
hogy felakasztanak, mert még elástam 
Stark Andort.

1 udja maga, mi a fontos, azért 
vonta vissza első vallomását, lehet, hogy 
kitanitdtták magát, lehet a védelem, de 
ehez joga van!

ELLENTÉTEK A VÉDEKEZÉSBEN.
Ellentétek vannak a titokban vá­

sárolt revolverről tett vallomásában is. 
Először azt mondta, hogy a saját védel­
mére kell a fatélében, aztán azt me­
sélte. hogy sógorával Schvarccal kell 
párbajozni, később meg azt beszélte 
bogy Magda miatt nagyon bánatos, ön-

A szarvasi m, klr, középfokú 
gazdasági tanintézet

sz 1931/32, Iskolai évre felveszi kis- és
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gyilkos akar lenni. Ha megakart halni, 
miért nem lett öngyilkos.

— Akartam én nagyon, elmentem 
a homokbányához, de nem mertem 
az utolsó percben magam ellen for­

dítani a fegyvert.
— Magát nem tudta elpusztítani, de 

a hoz volt akarata, hogy egy ártatlant 
megöljön!

— A revolvervásárlásról irt levél­
ben miért Irta. hogy el kell égetni 

a levelet?
— Nem volt fegyvertartási engedé­

lyem. azért.
— Ez nem elég ok, maga is tudja. 

Ha komoly ok lett volna, miért beszélt 
maga a fegyverről? Miért kellett ma­
gának még egy revolver pontosan 
Stark Nyíregyházára visszatérése 
előtt?

— Nem pontosan előtte kelleti, jóval 
előbb.

— Mennyi pénzzel ment külföldre?
— Én 1400 pengőt vittem el,

ebből ötven pengőt az öcsémnek küld­
tem vissza Budapestről.

(tornában már csak 150 dollárom 
és 300 lírám volt.

Azt gondoltam, hogy az idegen légióba 
megyek.

— Miért jött vissza?
— Nem tudtam nyugodni, haza kel­

lett jönni. Bűnhődni akartam.
— Azért jött haza, mert fogytán volt 

a pénz és tudta úgyis elfogják.
GYÜMÖLCSFA KIÁSÁSRA KELLETT 
AZ U.l ÁSÖL AMELLYEL STARKNAK 

MEGÁSTA A sírt.
— Mondja meg nekem, miért vett egy 

uj ásót az eset előtt. Azt, amelyikkel 
megásta Stark sírját?

— Gyümölcsfákat kellett kiásni.
— A napszámosnak volt ásója?
— Az rossz volt!
— Hol van a rossz ásó. ezt bizonyí­

tani kellett volna a védelemnek.
—- A pénztárkönyvbe nincs beírva, 

hogy egy ásót vett a fatelepnek?
— Beírtam egy külön lapra, más vá­

sárlással együtt.
— Nincs az iratok közt erről bizo­

nyíték!
Az elnök a kérdéseket beszün­

tetve megkérrezte Klein Sándort, hogy 
van-e valami mondanivalója még.

Klein nagy zavartan, hirtelen sírásba 
törve ki. mondta:

— Kérem, méltóságos uram, én a ta­
nuktól tudom, hogy miket csinált a 
Stark, hogy sikkasztott, hogy link alak 
és szélhámos. Most nem mondja senki, 
én nem tudom miért hallgat mindenki.

indítványok a védelem
RÉSZÉRÖL BIZONYÍTÁS KIEGÉ­

SZÍTÉSRE.
Az elnök Klein szavai után meg­

kérdi, hogy vau-e indítvány a vád és 
védelem részéről a bizonyításra vonat­
kozólag. a vád részéről dr. Vatta y 
főügyészhelyettes kijelentette, hogy ő 
teljesen tisztázottnak látja az ügyet, a 
védelem részéről dr. Klein Aladár 
több tanút jelent be, Sebők András szá­
zadost és vitéz Kovács Józsefet annak 
igazolására, hogy a gyilkosság napjá­
nak estéjén, hat órakor Stark és Klein 
“fatelep irodájában nagyon izgatottak 
voltak. S. Szabó Károly asztalossal azt 
kívánja igazolni, hogy Klein tavaly 
augusztusban öngyilkossági tervekkel 
foglalkozott. Kívánta még a védelem, 
hogy az orvosszakértők véleményét, 
amelyet Klein Sándorról alkottak, 

vizsgáltassák felül az Igazságügyi 
orvosi tanáccsal.

mert a szakértői vélemények hiányo­
sak, egymásnak ellentmondóak és kifo­
gásolható Okoskodásnak, Kérte, hogy 
mint idegorvosnak, elmeorvosnak, kér­
jék ki vélhnényét dr. Benedek László 
egyetemi tanárnak is.

A vád részéről a bizonyitáskiegészi- 
tást ellenezték azzal, hogy nem célra­
vezető és nem vonatkozik lényegre.

A tanács félórás tanácskozás után 
elutasította a védőt kérésével az­
zal. hogy ui bizonyítást nem nyúj­
tanak a bejelentett tanuk, mert azok 
a tények már tisztázva vannak és 

nem vitásak.
Az orvosszakértők véleményének felül- I

Nagy
Eddig nem létezett olcsó áron szépet, jót, divatosat vehet. 
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vizsgalását sem rendelték el, ellentétet 
nem látnak fmforogni és a vádlott el­
meállapotáról, akaratáról a tanács a tár­
gyalás során is meggyőződött. A védő 
még leérte, hogy grafológusokat kér­
dezzenek meg Klein írásáról, ezt azzal 
utasították cl, hogy a grafológia még 
nein olyan komoly tudomány, hogy a 
bíróság elfogadhatná döntésre,

A védő az elutasítás miatt semmiségi 
panaszt jelentett be.

A SÓGOROK TALÁLKOZÁSA 
A FOGHÁZBAN.

Az elnök megkérdezte a vádlottól: 
Amikor a nyíregyházai fogházban talál-

kozott a sógorával Schvarccal. mit be­
szélt neki. Nem mondta, hogy beszélje 
azt, hogy párbajra kellett a revolver.

— Nem, azt kérdeztem, hogy kerül a 
fogházba. Nagyon csodálkoztam rajta 
Azt mondta, hogy elégettek egy autót 
és biztosítási csalásért került be.

— Valami pénzről is volt szó?
— A biztosításról,

kedden ítélet.
Az elnök ezután berekesztette a tár­

gyalást és a folytatólagos tárgyalást 
kedden délelőtt féltiz órára tűzte ki. 
Kedden a vád és védbeszédre kertit sor 
és Ítélet a déli órákban várható.

A Hajdúszoboszlói kerületben a kormánypárt 
máris kBnySrtelen és töivénytelen ! fegyve­

rekkel dolgozik Juhász Nagy Sándor ellen
- P°i!ya",!í'.,—, E-g^es hat®*»8i személyek gőzerővel működnek az ellen­

zék, polgárok megfelemi 1 tosen. — Hapdu szováton csúfosan kudarcba fűlt az egy­
ségespárt pártalaldtó kísérlete.

A hajdumegyei kerületek között a 
legélesebb választási harc a szoboszloi 
kerületben fog lezajlani. A kormánypárt 
máris a legkíméletlenebb eszközökkel 
próbálja Juhász Nagy Sándor ellenzéki

Juhász Nagy Sándor.

jelölt helyzetét megnehezíteni. Alább 
közlünk mutatóba néhány szál virágot 
a kormánypárt Hajdúszoboszlói válasz­
tási csokrából.

Hajdúszoboszlón vasárnap délután a 
AV-cs bajtársi összejövetel örve alatt 
nagy itatást rendeztek.

A ..Hangya1' cimii vendéglő helyi­
ségeiben és udvarán 15 hordó sört 
ütöttek csapra és ingyen osztogat­

ták a sört fünek-fának.
A szomjas emberek valósággal megro­
hamozták a csapszéket. Undorító jele­
netek játszódtak le. Egy-cgy krigli sör 
után öt-hat kéz nyúlt. Egymás kezéből 
verték ki az italt. Beszédet tartottak 
vitéz Hadházy Ferenc kormánypárti je­
lölt és még egy olyan Ifjú ember, aki 
soha katona sem volt. A város lakos­
sága körében óriási felháborodást kel­
tett ez a példátlan eljárás.

Előző este a rendőrség behatolt a 
hajduszoboszlói Függetlenségi Kör he­
lyiségeibe, ahol Juhász Nagy Sándor 
tartózkodott és a kört feloszlatással fe­
nyegette meg.

Amíg tehát az egyik pártnak sza­
bad vígan itatni, addig a másik 
még a hagyományok által megszen­
telt ősi kör falai között sem gyűlhet 

össze.
Az ellenzék az itatás miatt meg fogja 
tenni a bűnvádi feljelentést.

Kábán és Hajdszováton a főszolga­
bíró irányítása mellett folyik a válasz­
tási hadjárat az ellenzék jelöltje ellen.

Kábán Tözsór Ambrus főbíró ellen 
óriási a polgárság felháborodása, 
mert a főbíró nyakig úszik benne a 

kormánypárti korteskedésben.
Az ellenzék most gyűjti össze a főbíró 
ellen az adatokat és készül bűnvádi fel­
jelentés megtételére.

Hajduszováton vasárnap az egysé­
ges párt szervezkedő gyűlést tartott, 
melyen Szigeti nevű debreceni ember 
beszélt.

A nagy tömegben összegyűlt válasz­
tók lehurrogták a közzéiük tolako­

dott nagyhangú kortest.
Ezután az egységes párt tiszti karát 
akarták megválasztani. Felolvastak egy 
hosszú névsort, melyben az ellenzék 
tekintélyes vezérférfiai közül soknak 
neve is szerepelt. Az érdekeltek felhá­
borodva tiltakoztak nevüknek jogtalan 
felhasználása ellen. A gyűlés közönsé­
ge pedig olyan viharos tiltakozásban 
tört ki. hogy az egységes párt megala­
kulása meghiúsult.

Hajduszováton egyébként az egy­
séges párt több vezető emberével 
szemben a megvesztegetés gyanítja 
merült fel. úgy hogy az ellenzék 
kénytelen lesz ellenük a bűnvádi 

feljelentést beadni.
Mikepércsen az ellenzék kiváló vc-

zerférfiát De c z k 1 János gazdát már 
kötszer zaklatták a csendőrök külön­
böző címeken. Egy becsületsértés! és 
egy állítólagos állategészségügyi kihá­
gás puszta gyanúja miatt sorompóba 
lépett a csendőrség, ami szokatlan el­
járás.

Az ellenzék jogvédő bizottságának 
ügyvéd tagjai ebben az ügyben is meg 
fogják tenni a szükséges intézkedése­
ket.

Mikepércsen az egységespárti kor­
teskedést Nagy József községi jegyző 
személyesen vezeti. Több községből 
így Vámospércsről és Hajdusámsonból 
jön az értesítés, hogy egyes községi 
jegyzők a választókat hívogatják a köz­
ségházára és ott befolyásolják.

Az ellenzék az ilyen tisztviselők el­
len a fegyelmi feljelentést haladék­

talanul beadja.
Hétfőn este Mikepércsen megjelent 

Juhász Nagy Sándor. A csendőrök azon­
nal az ellenzéki jelölt után Indultak.

A hajduszoboszlói kerület gerinces 
magyarságát azonban sem a potyasör 
sem a hatósági erőszakoskodások néni 
képesek Juhász Nagy Sándortól el­
tántorítani s nem kétséges, hogy a man­
dátum minden kormánypárti ármány­
kodás dacára is a nép igaz szereteté- 
ben álló dr. Juhász Nagy Sándoré lesz.

♦ ♦ ♦ + * * + ❖ +++***+

A Stefánia Szövetség felemelte 
a kedvezményes helyek számát 

a balatonzamárdi gyermek­
nyaralóban

Ismeretes az az áldozatkész, nagy 
akció, melyet a Stefánia Szövetség év- 
I ól-évre folytat, hogy a debreceni gyer­
mekeket ebből a poros városból az ál- 
dottvizii és napfényes, radioaktiv lm- 
tfioku Balaton mellé vigye.
„ A gyűjtési akciók sikere folytán a 
Stefánia Szövetség abba a helyzetbe 
került, hogy felemelhette a kedvezmé­
nyes helyek számát, ahova debrccenbnl 
is sok gyermeket elvihetnek.

Pompás étkezést adnak naponta öt- 
ször, állandó orvosi és védőnői felügye­
let lesz, rengeteg játék, nagyszerű für­
dések. szóval százszorta jobb élet, mint 
itthon.

A kedvezményes helyek közül né- 
hány még üres és mivel az első gver- 
meksereg juntas végén már indul, olva- 
sóink figyelmébe ajánljuk, hogy mielőbb 
jelentkezzenek. — Felvilágosításokat 
készséggel ad a Népjóléti hivatalban a 
Stefánia szövetség titkársága.

Csak legfinomabb női és féifl szövetek 
legolcsóbban

Welsz EiyMnél, Kossuth ucca $

.
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Független Újság olvasói a Vígszínház-mozgó 
bármelyik előadását

Az utóbbi idők egyik legkedvesebb 
filmjét mutatja most a Vígszínház- 
mozgó, amely ma, kedden, május 9-ín, 
kedvezményes jegyszelvényeink ellené­
ben féláru jegyet szolgáltat ki a l> ‘bre- 
ceni Független Újság olvasóinak A mű­
soron most egy pompás filmalkotás sze­
repel, Buchbinder nagyszerű zenés bo­
hózata : a „Postásfiu és a b iga” hangos­
film, amelynek főszerepében nem kisebb 
filmnagyság játszik, mint A.i.ty Ondra, 
a végtelenül kedves, c-1 raga Ji'.n bájos 
nagyszerű filmszinésznő. Maga a darab 
s a főszereplő Anny Ondra, valamint

partnerei biztosítják és igazolják a sikert 
s azt a szűnni nem akaró kacagást, amely- 
lyel a közönség a darabot végig élvezi. 
A sláger számot kitűnő és érdekes kisérő 
műsor egészíti ki. Az igazgatóság tekin­
tettel arra a nagy érdeklődésre, amellyel 
a „Postásfiu es hugá"-t és Anny Ondra 
szereplését a közönség fogadta, elhatá­
rozta, hogy három előadást tart és pedig 
5, 7 és 9 órai kezdettel. — Természetes, 
hogy a Debreceni Független Újság ked­
vezményes jegyszelvényei mindhárom 
előadásra érvényesek.

Debreceni Független Újság
FÉLÁRU JEGY

vallására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

a Vigszinház-rnozgó junius 9-iki
bármelyik előadására.

Debreceni Független Újság
FÉLÁRU JEGY
vallására jogosiló szelvény
SZEMÉLY RÉSZÉRE
Vigszinház-mozgó junius 9-iki 

bármelyik előadására.

Dr; Kúrián Gyula OT1 igazgatót is ki- 
liaugattak a Zavilla Gombácsi pörben
Tanuk sora vall a nyugtákról törölt „tévedé­

sek“-^!
A debreceni OTí-nél történt 52,000 pengős 

sikkasztás ügyében a debreceni törvényszék 
Kezler-tanácsa ma folytatta a főtárgyalásL A 
vádlottak — Zuvilla Dénes, Gombácsi György 
^ Williger Béla kihallgatása szombaton feje- 
zodött be. hétfőn már a tanúkihallgatásokra 
került a sor. Mintegy ötven tanút idézett meg 
a törvényszék, akik jórészt azok voltak, akik- 
(ól Gombácsi beszedte az elsikkasztott össze­
geket.

A tanuk sorra vallották, hogy mindig Gom- 
bácsi inkasszálta az esedékes dijakat s nem 
egyszer mondották neki, hogy a nyugták bal, 
alsó sarkában feltüntetett hátralék nem áll fenn. 
Ilire Gombácsi egyszerűen áthúzta ceruzájával 
tíz írást, ktielpntve, hogy „ kimutatás biztosan 
tévedés. Olyan nagy volt az ügyfelek bizalma 
Gombácsi iránt, hogy senki sem akadt, aki az 
1 * 1 l-uál is érdeklődött volna, miért szerepelnek 
a „tévedések" állandóan a nyugtákon.

Az elnök a tanúvallomások után megkérdezte 
Gombácsit, aki kijelentette, hogy elismeri, le­
húzta ceruzával a tévedéseknek kimutatott hát­
ralékokat, ám ezt csak Zavilla Dénes utasítá­
sára cselekedte. Azt is mondta neki az utóbbi 
időben Zavilla, hogy a nyugtáknak ezt a ré­
szét tépje le. Sokszor igy is tett

Zavilla Dénes- Nem felel meg a valóságnak, 
egyszer sem utasítottam ilyesmire.

Krausz József és Kun József tanuk a főtár­
gyalásra nem jelentek meg, mire az elnök 40 
Pengő birsaggal büntette meg őket és elren­
delte elővezetésüket. A délutáni tárgyaláson 
aztán az elnök bejelentette, hogy Krausz Jó­
zsef orvosi igazolányt küldött be, Kun pedig 
nagy hivtali elfoglaltságára tekintettel kérte,

hogy mentsék fel a megjelenés kötelezettsége 
alól. Jgy a törvényszék eltekintett a büntetés­
től és felolvastatta a tanuknak a vizsgálóbíró 
előtt tett vallomását. Ez teljesen egyezett a 
többi vallomással, a tanuk is figyelmesek lettek 
a nyugtákon kitüntetett hátralékokra s őket is 
azzal nyugtatta meg Gombácsi, hogy a hátra­
lékok kimutatása tévedés lehet.

Longaucr Istvánná, aki az OTI-nál volt állás­
ban, egy irodában Zavillával, nem tud arról, 
hogy Gombácsi valaha Zavillával számolt volna 
el. Halvány sejtelme sem volt a visszaélésekről.

Dr. Bodnár Béla segédtitkár, aki az OTI-nál 
a vizsgálatot vezette, betegségére való hivat­
kozással elmaradt. A törvényszék elrendelte dr. 
Bodnár vallomásának felolvasását, a vizsgálat­
ról, amelyet ő igen rövid ideig vezetett.

Dr. Kúrián Gyula OTI igazgató lépett ez­
után a terembe. Kijelenti, hogy a rokoni kö­
telék ellenére, amely Zavillához fűzi, — akt 
sógora, — hajlandó vallomást tenni. Elmondta 
dr. Kurtán, hogy Zavilla a kereskedelmi beteg- 
segélyző egy pénzbeszedőiének, Szélinek, aki

1927-ben hirtelen halt meg, tartozott, ö ezért 
leszidta s kifizettette vele a kölcsönt, amelyről 
Széli halála után szerzett tudomást, az özvegy­
nek.

A nyugtáknak száinozottaknak kellett volna 
lenniök a szabályok szerint, bár látja, hogy 
azok a nyugták, amelyek segítségével a sik­
kasztásokat elkövették, nincsenek megszá­
mozva. Szabályellenességet az eset felderíté­
séig nem vett észre. A dolog úgy derült ki, 
hogy Gombáeslt áthelyezte az OTJ-hcz. Gotn- 
biíesi egyszer azt jelentette, hogy Zavilláról 
azt mondták, hogy sikkasztott. jVlegkérdezte, 
honnan tudja, mire Gombácsi kijelentette: R6- 
pássytól s másoktól hallotta, de Rípássy ta­
gadta ezt s a dolog nem is volt valószínű« 
minthogy Zavilla pénzt nem kezelt. Egv nap 
múlva megkerültek a nyugták, amelyekkel pa­
naszra jöttek a felek:: már egy ízben befizet­
tek. Gombácsi eleinte tagadott, aztán azt mon­
dotta, hogy Zavlllának adta át a pénzt, miről 
nyugtái is vannak. Zavillát is vállalóra fogta, 
de sógora erélyes vizsgálatot hért, mert telle- 
sen ártatlan. Megindult ezután teljes erővel a 
vizsgálat, megállapították, hogy a nyugták ha­
misak, javítottak voltak, revideálták a folyó­
számlákat, megállapították a nagy kárösszeget. 
Kérte a tanú, hogy Zavilla ellen is a legszi­
gorúbb vizsgálatot indítsák meg, ami meg is 
történt. Dr. Bodnár Béla és a tanú eeyüíftt, 
maid a tanú egyedül vezette a vizsgálatot, Za­
villa még az első napokban tenni csak annyit 
tett, hogy a reklamáló kereskedőktől elszedte 
a nygtákat s átadta nekik. Zavilla és Répássy 
csak arra voltak_utasitva, hogy a folyószámlá­
kat revideálják.

Elnök: Bodnárral abbahagyatta a vizsgálatot 
négy nap múlva?.

Tanú: Erről nem tudok.
Ügyész: Nem vette észre, hogy túlkölteke­

zett Zavilla?
Tana: Sőt. Mindig panaszkodott.
Elnök: Gombácsi azt mondta, sokszor meg­

történt. hogy ő már jelenteni akarta ezeket a 
sikkasztásokat, de ön nem akarta uneghallgatni 
azzal, hogy „csak árulkodnak műidig“.

Tana• Nem tudok erről.
Gombácsi: Pedig mondtam a vizsgálat kez­

detén. de nem hallgatott meg az igazgató ur. 
Isten úgy segéljen!

fír. Kúrián: Nemi fin is úgy mondom! 
fír. Aczcl Jenő: Azt mondja Gombácsi, hogy 

átvett iratok közül visszatartott tárni ur
olyanokat, amelyek Zavillát kompromittálták.

Tanú: Egyetlenegyet sem tartottam vissza, 
de nem is adtam Gombácsinak, hanem a detek- 
tiveknek.

Dr. Fényes Jenő: Helyesnek tartja az igaz­
gató ur, hogy egy hivatalban számozatlan 
hvágtákkal dolgozzanak?

Elnök: Olyan kérdésre, amelyből kár, vagy 
szégyen háramlik, nem köteles felelni a tanú.

fír. Fényes: Mi származhatik ebből, tessék 
fe'tlnl.

Tanú: Kár.
Gombácsi erősiti most, hogy ő iratokat adott 

át dr. Kurlánnak, mire az igazgató bemutatja 
Gombácsi nyugtáját, hogy 320 darab Írást adott 
át a pénzbeszedő s ugyanannyi került áj a de­
tektívekhez.

fine a főtárgyait!«* holnapra ln.aizto.ua jz 
elnök.

István előadása következett. Dr. Ecsedi 
István a hires hortobágyi kőhidon tar­
totta meg előadását, katedra hiányában a 
kőhíd szélére ülve. Érdekfeszitó előadás 
keretében vázolta a Hortobágy történe­
tét, jelentőségét és a vele kapcsolatos 
eseményeket.

—- A Hortobágyon virágzó községek 
voltak — mondotta —, de teljesen el­
pusztította őket a török hódoltság barba­
rizmusa.

A hortobágyi pásztoréletről is szép elő­
adást tartott, vázolta a Hortobágy gaz­
dasági jelentőségét és szakszerűen kitért 
az Alföld és ezzel kapcsolatban a Horto­
bágy öntözési problémáira. — Déltájban 
megkezdődött az ebéd. — A közönség 
a csárdában gyűlt össze, ahol a gulyást 
és a tepertős turóscsuszát a legjobb ét­
vággyal fogyasztották el.

Délután 3 órakor kezdődött meg a 
tornaverseny. Vasady Lajos királyi tan- 
felügyelő szép megnyitó beszéde után 
felvonult a többszáz főnyi elemi iskolás 
fiú és lány, egymásután mutatva be az 
ügyes és testedző szabadgyakorlatokat 
és táncmutatványokat. A zsűri két el­
nöke, Vasady Lajos tanfelügyelő és 
Kőcza Géza országos testnevelésügyi fő­
felügyelő a látottak felett a legnagyobb 
elismerésüket fejezték ki. Különös fel­
tűnést keltett az egyeki református elemi 
iskola leánynövendékeinek tánca, amely 
valósággal élmény számba ment. A taní­
tójuk, Thoma Ilona minden dicséretet 
megérdemel. A versenyt ez alkalommal a 
tiszacsegei református elemi iskola 
nyerte, mig második az egyeki állami és 
harmadik az egyeki református elemi is­
kola lett.

A verseny sikeres megrendezéséért di­
cséret illeti meg elsősorban dr. Vasady 
Lajost, aki áldozatkész munkájával és 
gondosságával a legfontosabb tényezője 
volt az ünnepségnek és a tanítókat, akik 
hosszú hónapok lelkiismeretes munkájá­
val lehetővé térték, hogy láthassuk a ma­
gyar erő, a magyar zsendülés uj fájának 
gyönyörű sok virágát.
*<*♦«•»♦<■»♦«•4». «*♦«**<»

A debreceni egyetem pélyadij 
nyertesei és ösztöndíjasai

Megemlékeztünk az egyetemi évzáró 
ünneppel kapcsolatban arról, hogy az 
ünnepen kiosztották a pályadij nyerte­
seknek a jutalmakat és kiadták az ösz­
töndíjakat.

Páratlanul szép ének- és tornaünnepélyt rendez 
tek a hajdumegyei elemi iskolák a Hortobágyon

Sok ezer főnyi közönség bámulta meg az apró hajduivadékok szemet-lelket 
gyönyörködtető produkcióit.

k a’p h a fJó :

Debreceni Uveokereskedelmi?
Rózsa ucca 2. szám.

Vasárnap hajnalban a hortobágyi vo­
nat minden kocsija zsúfolva volt: Deb­
recen elit közönsége rándult ki egy 
napra a Hortobágyra, hogy gyönyörköd­
jön a hajdugyerekek torna- és erőmutat­
ványaiban. A hajdumegyei elemi iskolák 
balmazújvárosi körzete rendezte meg az 
évzáró tornaünnepélyt, amely a legna­
gyobb siker jegyében zajlott le és olyan 
nagyszerkü eredménnyel zárult, amely 
méltán emeli a vidéki tanítóság tekinté 
lyét.

De nemcsak Debrecenből, hanem a kör­
nyező falvakból is sok százan utaztak ki 
a nagy magyar pusztaságra, hogy részük 
legyen a nem mindennapi látványosság­
ban, amikor közel ezer viruló magyar 
gyerek mutatja be erejét, ügyességét.

Kinn a Hortobágyon esett az eső. A 
gyerekek azonban már javában verse­
nyeztek, futottak, ugrottak és kiabáltak. 
A kiabálás ugyan nem volt versenyszám, 
de azért éppen úgy folytatták, mintha az 
lett volna. Hatalmas tömeg esernyővel 
felfegyverkezve állta körül a gyerekeket 

I és buzdították őket. ők voltak a szülők, 
egyúttal pedig a kondíció trénerek is, 
mert egy törülközővel a kezükben min­
den második percben ott álltak a gyere­
keik mellett és nagy gonddal törölgették 
azokat, még akkor is, ha már egy fél­
órája egy helyben ültek.

Festői látványt nyújtottak a rónasá- 
gon elhelyezett fellobogózott sátrak, me 
lyeknek egyrészében a lacikonyhák és 
sörözők voltak elhelyezve, a másik rész 
pedig a közönség számára készült.

Délelőtt 11 órakor a lovasleventék mu­
tatták be tudományukat, amelyekért min­
den dicséretet megérdemelnek. Példás 
rendben és fegyelemben artista produk­
cióknak beillő lovasmutatványokat vé­
geztek és valamennyien remekül ugrat­
tak. A lovasbemutató után az énekver­
seny következett, A versenyen résztvevő 
tiszacsegei, balmazújvárosi és egyeki is­
kolák mind indítottak résztvevőket, úgy­
hogy hatalmas műsorban volt részünk. A 
hangversenyt a hortobágyi csárda udva­
rán tartották meg óriási közönség részvé­
telével. A gyerekek nagyon szépen, töké­
letes felkészültséggel adták elő énekszá­
maikat, melyeket a közönség hatalmas 
tetszéssel fogadott. A versenyt végül is a 
balmazújvárosi állami elemi iskola 
nyerte meg és a favorit tiszacsegei állami 
elemi csak a második helyezéshez jutott.

Persze, az eredménykihirdetéskor nagy 
volt az egyeki és a csegei mamák között 
az elkeseredés és mindegyik jobbnak tar­
totta azt az iskolai énekcsoportot, amely­
ben a fia, vagy a lánjfa is benn volt, mint 
a díjnyertest.

Az énekverseny végeztével dr. Ecsedi

Pályamunka-jutalomdiibaii részesültek:
A Hittudományi karon: Szenes 

László 50, Ftilöp Emilia 20, Kiss István 
25, Pap László 25, Kovács Olga 40, 
Pákozdy László 40, Bodonhelyl József 
50, Segesváry Lajos 40, Farkas Ignác 
50, Szabados László 50, Lene O. Sán­
dor 50, Pap László 50, Kovács Jenő 25, 
Pap László 50, Kovács Olga 40 P,

A Jog- és Államtudományi Karon: 
Vargha Bertalan 35, Esze Béla 70, Ma­
gyar Andor 70, Engel István 70, Engel 
István 50, Szí rák Béla 35, Kiss József 
73 P. 10.

Az Orvostudományi karon: Fábián 
Gyula 60, Bartha László 25, Pap 
György 60, Szarvas Andor 60, Soós 
József 60, Fekete Lukács 60, Grósz 
György 45, Soós József 25 P.

Bölcsészettudományi Karon: Fazekas 
Jenő 60, Porzsolt István 60, Sztlts Sán­
dor 60, Oercze Lajos 60, Zólyomi Bá­
lint 60 P.

A Thaly Kálmán ösztöndíj kamataiban 
részesültek:

Hittudományi Karon: Kovács Olga 
348, Bodonhelyl József 232 P.

Orvostudományi Karon: Beticslk Jó­
zsef 348, Szilágyi István 232 P.

Jog- és Államtudományi Karon: Ma­
gyar Andor 348, Blaskovlts Zoltán 232 
P.

Bölcsészettudományi Karon: Ember 
Ernő 348, Pulay Erzsébet 232 P.

Ifi. Soltész Elemér-féle alapítvány 
kamataiban részesült:

Dienes László hittanhallgató 100 P.
Dr. Grósz Emil egyet, tanár által néh. 

dr. Tóth Lajos kultuszállamtltkár ne­
vére létesített alapítvány kandalban ré­
szesült: Kovács András orvostanhall­
gató 33 P. 23 fill.

Müvéül fényképeit, 
olejfeelmények

SZIPAL odv.
naeyMéeok,

_________ fényképésznél
Piac ucca 44. Tel 17 78.
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Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, »kik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Az ügy védszőretség közgyűlése
Az ügyvédszövetség debreceni osztá­

lya vasárnap délelőtt 11 órakor az ügy­
védi kamara tanácstermében osztálygyü- 
lést tartott, melynek keretében dr. Nyu- 
lászi János kincstári főtanácsos tartott 
értékes előadást.

Az elnöki megnyitó után a pénztári 
számadás és évi jelentés következett, 
majd Nyulászi János dr. tartotta meg 
előadását. Az aktuális ügyvédi kérdések­
ről vetített színes és eleven képet a nagy­
számú hallgatóság elé és vázolta az ügy­
védek nyomasztó gazdasági helyzetét s 
azokat az okokat, amelyek ezt előidézik. 
Kitért arra is a nagynevű jogász előadá­
sában, hogy miképpen lehetne ezeken a 
bajokon segíteni és a helyzetet könnyeb­
ben elviselhetőbbé tenni.

Az érdekes és rendkívül tanulságos 
előadást a közönség nagy tetszéssel fo­
gadta.

♦♦♦
— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 

jelenti: Változékony idő. helyenként 
kisebb esőkkel, vagy zivatarral.

— A kormányzó elismerése a főis­
pánnak. A kormányzó a belligyminlsz- 

: tér előterjesztésére megengedte, hogy 
nemzeti szempontból értékes szolgála­
taiért dr. Hadházy Zsigmolid főispánnak 
elismerését tudtál adják.

Szenvedélyes vita után ^szavazta meg az ipar- 
testület a költségvetést és választotta meg 

az elöljáiésági tagokat
Viharos ülésen szavazta meg az ipar­

testet vasárnap délelőtt, V a r j a s s y 
Imre elnökletével, tartott közgyűlésén 
jövő évi költségvetést. Voltak felszó­
lalok, akik a tisztviselők fizetését 30 
százalékkal akarták leszállítani, de vé­
gül is nagy többséggel fogadták el azt az 
elnökségi javaslatot, amely szerint a 
személyi és dologi kiadások 10 száza­
lékos leszállításával hozzák rendbe a 
költségvetést.

Az elnökségi javaslat ellenében 
W a n g; o r Antal ellenzéki szónok azt 
indítványozta, hogy a 10 százalékot ké­
vésnek tartja, 30 százalékot kell leütni 
az egyes tételekből, különösen a tiszti- 
fizetésekből.

Galamb Ferenc ellenezte ezt a 
-nagy redukeót és a tisztviselők fizeté­
sének meghagyása mellett volt.

Eiben Gyula 100 százalékos levo­
nást ajánlott. Természetes, hogy ezek 
a komolytalan felszólalások nagy felzú­
dulást keltettek s a nagy zajban V á g i 
István jelentkezett szólásra. Kijelentette.

hogy elégségesnek tartja a 10 százalé­
kot, ellenben a számvizsgálók tisztelet­
diját törölni kéri.

Kovács József a javaslat mellett 
beszélt. Kosa Géza sürgősségi indít­
ványt adott be és az ügyész vélemé­
nyét kívánta hallani.

Medgyesi József, Fitori Ambrus 
a beterjesztett költségvetést elfogadta.

Szendrey Sándor az iparosok ál­
talánosan ismert nehéz helyzetét tárja 
fel és ezért a takarékosságot komolyan 
a közgyűlés figyelmébe ajánlotta.

A nagy és szenvedélyes vitában részt 
vettek még Bihari Gábor. Galamb Sán­
dor, Czipott György ipartestületi 
ügyész, aki a törvény idevonatkozó ré­
szét ismertette és kijelentette, hogy to­
vábbi redukcióra nincs alap.

Végűi névszerinti szavazással döntöt­
ték cl a kérdést, 49 szótöbbséggel a 10 
százalékkal leszállított költségvetést el" j fogadták.

j Ezután megválasztották az ötven 
elöljárósági tagot és 3 számvizsgálót.

W"

SÜ

Az ipartestület közgyűlése. — Az elnökség asztala. Balról jobbra: Jándy 
héja irodaigazgató, Lechner Károly jegyző, Varjassy Imre elnök, dr. Kol­

ler József iparhatósági biztos, dr. Harsányt Imre iparkamarai titkár.

— A józsai vasúti megálló váróter­
mének kibővítése körül. Hajduvármcgve 
közigazgatási bizottsága nemrég meg­
kereste a Máv. üzletvezetőséget, kérve 
a józsai vasúti megálló várótermének 
kibővítését. Az üzletvezetőség most vá­
laszolt, kijelentve, hogy az igazgatóság 
méltánylandónak tartja a kívánságot, 
azonban a helyiérdekű vasutaknál je­
lenleg 168 olyan állomás van, ahol egy­
általán nincs váróterem és a kívánt bő­
vítést azért sem tudja egyelőre fedezet 
hiányában megcsináltatni, mert a ren­
delkezésre álló összeget elsősorban a 
felépítmények elsőrendűvé tételére fort
dim. e..«Fqpf

— A Szerencsi vonat ezentúl is meg* 
all a Csapókerinéi. A személyvonat 
amely Szerencsről délben 12 órakor ér­
kezik Debrecenbe és amely Debrecen­
ből Szerencs felé 18 óra 3Ó perckor in­
dul', megállt a Csapókerti megállónál. 
Az uj menetrend szerint a szerencsi 
vonat nem áll meg a Csapókertnél, 
amit az érdekeltség természetesen sé­
relmezett és a régi rend visszaállítása 
érdekében kérvényt nyújtott be a pol­
gármesterhez, amit az pártolóan tett át 
az üzletvezetőséghez. Az iizletvezető- 
ség most értesítette dr. Vásáry István 
polgármestert, hogy helyt adott az ér­
dekeltség kérésének, tehát a szerencsi 
vonat bzentul is megáll a Csapókerti 
megállónál.
Uftjp&S ORGANUM
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Felakasztotta magát egy 75 éves 
asszony. Horváth Oózáné 75 éves asz- 
szony Pacsirta ucca 30. szám alatti la­
kásán vasárnap délelőtt felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, meghalt. 
Tettének oka ismeretlen.

— Lopások. Váczi Józsefné Gázgyár 
ucca 6. szám alatti lakos zsebéből a 
Rákóczi uccai piacon 16 pengőt lopott 
ki egy zsebtolvaj. A nyomozás folyik. 
- Weisz Adolf férfiszabó a Csapó ucca 
19. szám alatti háznál dolgozott. Köz­
jen levetette a kabátját, amelynek zse­
bből 150 pengőt kiloptak.

— Talált tárgyak árverése. A debre­
ceni rendőrkapitánysághoz 1929. évi 
iunius hó 1-től 1930. évi május 31-ig be­
szolgáltatott azon talált tárgyak, me­
lyeknek jogos tulajdonosa a törvényben 
előirt 1 év és 1 nap alatt nem jelent­
kezett, illetve jogos tulajdonosa megál­
lapítható nemvolt, folyó évi június hó 
17-én délelőtt 9 órai kezdettel a rend­
őrkapitányság Kossuth ucca 20 1. 
emelet 67. sz. hivatalos helyiségében 
nyilvános árverésen elárvereztetnek.

— A MANSZ közgyűlése. A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni 
szervezete junius hó 20-án délután 6 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését, amelyre 
t3gjsit szeretettel meghívja. Tárgysoro­
zat: 1. Nemzeti Hiszekegy. Énekli a 
MANSZ „Erzsébet” vegyeskar. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. Titkári jelentés. 4. Záró­
számadás és költségvetés letárgyalása, fel­
mentvény megadása. 5. Elnök, társelnök, 
aüelnök megválasztása. 6. Számvizsgáló

bizottság elnökének, két tagjának és két 
póttagjának megválasztása. 7. Választmá­
nyi választott tagok korlátozása és a ta­
gok megválasztása. 3. Tagok esetleges in­
dítványa. 9. Himnusz. Előadja az „Erzsé­
bet” vegyeskar.

— Hibaigazítás. A Debreceni Fiigget- 
. , Újság vasárnapi számában egy 
fotófelvételt közöltünk a református 
leánygimnázium tornaünnepélyéről. Té­
vedés folytán c kúp aláirasa úgy szólt, 
mintha a leánygimnázium tornavizsgá 
ját ábrázolná, holott a református pol­
gári leányiskola tornaiiunepélyének 
egyik szép mozzanatát örökítik meg.

— Az Európa cirkusz megnyitó elő­
adása. Az Európa Cirkusz hétfőn este 
tartotta megnyitó előadását. A cirkusz 
műsora élvezetes, jól összeválogatott, 
változatos, artistái ügyesek. Elükön a 
Hungária csoport vezet, valóban inter- 
nacionális értékű akrobatikus mutatvá­
nyaival; a Barlov légtornász csoport 
gytirühintán dolgozik elsőrendűen, — 
hölgy tagjának önálló trapezszáma is 
igen jó, — Miss Daisy késdobáló művé­
szete a japánokra emlékeztet, újszerű,

I ügyes zsonglőr Renzor és a néger Sa- 
, lem ugróprodukciói is kitűnőek. A ki­
váló Hungária csoport vezetője, 
Dubszky József igazgató mutatós íó- 
idomitással is szerepel, ügyes zsoké 
Julin és mulatságosak a bohócok. 
Egészben véve: az Európa cirkusz pro­
dukciója, elsősorban akrobatáinak mu­
tatványai, nívós és élvezetes. A cirkusz 
egyébként a következő előadásokra le­
szállította helyárait.

—- Áldott állapotban levő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- és 
bélmüködést érnek el. A modern nőgyó- 
gyitás főképviselői a Ferenc József vizet 
igen sok esetben kipróbálták és kivétel 
nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájda­
lom nélkül hatónak találták. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

********

— Néh. Dr. Varga Emil városi ny. tiszti­
orvos elhunyta és temetése alkalmából a 
hatóságok, testületek, kartársak, tisztviselő 
társak, a barátok, jó ismerősök és a nagy 
közönség által tanúsított részvétért ez utón 
is mond hálás köszönetét a gyászoló család. 
Vh. 20.425-1931. szám.

— Orvosi hír. Dr. Hadházy Elemér ren­
delőjét áthelyezte Batthyány ucca 5. alól 
Csapó ucca 10. alá, I. emelet. Telefon 96. 
Rendel 8—9-ig és 3—5-ig.

— Lobi Gyula látszerész cégtől 19 év 
után megváltam, Debrecen legrégibb lát­
szerész üzletét (Fischer Jakab-féle) átvet­
tem. Cserép Sándor látszerész, Piac u. 21.

I Bika-szálloda mellett.
— Hogyan éljen a gyomorbajos ember? 

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbeteg­
ségekben szenvedők számára. Irta: Dr, 
Lukács Pál belgyógyász, főorvos. Ára 2.60 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor R. T, 
könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. 
*❖❖❖*❖ ♦:* «:♦ * * * * * .> **<•>:•**•»

KEDD, junius 9.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik Kovács Margit (ének), Szénássy Károly 
(hegedű) és Lakatos Árpád (szaxofon). Zon­
gorán kisér Kazacsay Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Viz 

állás jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idő járás jelentés.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak* piaci árak, ár- 

folyamhirek.
3.30: Meseóra.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Három különös sziget: Gotland, Helgo- 

land, Málta. Megyeri Ella felolvasása.
I 5.30: Eugen Stepat orosz balalajka zeneka­

rának hangversenye.
6.15: Francia nyelvoktatás.
6.45: Cselényi József magyar nótákat énekel 

Racz Béla és cigányzenekarának kíséretével.
7.45: Patay Eliz cimbalomhangversenye. — 

Zongorán kisér: Kósa György.
8.10: Tarka est. Rendező: dr. Bánóczi 

Dezső.
Szünetben: Ügetőversenyeredmények .
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelcntés, hírek.
Majd: Csorba Gyula és cigányzenekarának 

hangversenye a Baross-kávéházból.
Külföld.

Bécs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: Gra­
mofon. 8.10: Hangverseny. 9: Divatos dalok, 
zenekar.

Berlin. 4.30: Gramofon. 5.35: Zongoraver­
seny. 6.25: Zene. 8: Opera.

Kassa. 5: Rádiózenekar. 6: Szláv népdalok 
zongorán. 6.25: Cseh népdalok. 7.05: Gordon­
kaverseny.
^ Pvaga. 5.10: Gramofon. 7.05: Operarészletek.
'.45: Citerakettős. 8: Fuvószene. 9: Operaest.

Zágráb. 8.30: Hangverseny. 10.40: Könnyű 
zene.
+*♦♦♦*♦**** ** ********

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
ökrös István életinek 57. évében el­

hunyt. Temetése e hó 9-én délután 5 óra­
kor lesz a Szent Anna kápolnából a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Szent Anna uccai temetőbe.

I u
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Megérkezett az első turalevél az Északon 
vándorló debreceni csapattól

Aldánntbenm!tezcr mnvi köztinsél£ elöt‘ iskolajátékkal győlzött a Bocskay. - 
dánok a magyar Himnusszal kedveskedtek mérkőzés előtt, de kiderült, hogy 

a Himnuszt összetévesztették a GotterhaltéveL
Ma pénteken játszottuk első mérkő­

zésünkét Dániában, Oldensében. E kis 
varos csapatai tekintélyes játékerőt 
képviselnek, hiszen állandóan angol, 
skot és német csapatokkal érintkeznek. 
A mérkőzés a dán nemzeti ünnepen 
folyt le hatezer főnyi közönség előtt. A 
palya rövid de széles és füves. Kissé 
furcsán hatott, hogy autó és kocsitábor 
helyett sok száz kerékpár torlódott 
össze a bejáratnál, mert itt majdnem 
mindenki, férfi, asszony, öregember és 
gyermek kerékpáron jár. A Bocskay el­
lenfele 3 csapatból rekrutálódott és ez 
e len a Bocskay a következőcsapattal 
Miki: Budai, Moharos, Reviczky, Vam- 
petics, Móré, Király, Markos. Vincze, 
Teleky, Mátéffy, Drossier.
1 i^^r,^Pzés előtt a Bocskay csapatát 
lefényképezik, majd a pályára vonuló 
játékosokat nagy taps fogadja. A kö­
zönséget közben zenekar szórakoztatja. 
A pályán magyar és dán zászlók Jenge- 
nek. ABocskay éljennel köszönti a kö­
zönséget, mire a zenekar rázendít a 
Uotterhaltéra. A közönség vigyázz ál- 
ásba hallgatja végig a régi osztrák 

himnuszt és a Bocskay csapata kény­
telen-kelletlen vigyázzban állva alkal­
mazkodik a helyzethez. Vincze közben 
jó magyaros megjegyzést tesz az ősz- 
trak himnuszra, Játszik, hogy ő már 
honvéd önkéntes. A dán himnusz kö­
vetkezik ezután, majd megkezdődik a 
mérkőzés.

A Bocskay kezd szél és nap ellen a 
támadás végén Teleky lő, de a dán ka­
pus szépen védi. A dánok ellentámadá­
sát Reviczky menti, majd ismét Bocs­
kay támadások következnek és a füves 
pályán T eleky kitünően irányit. A szél­
sők egymásután küldik középre a jó be­
adásokat, de Vinczének nem megy a 
lövés. A 10. percben Markos beadását 
Vince átlépi és Teleky bevágja a ve­
zető gólt. 1:0.

Mérsékelt taps fogadja a Bocskay 
első sikerét, de látszik, hogy a közön- 
ség nem örül a vendégcsapat góljának.
A dán csapat hatalmas szőke fiukból 
áll. mégis Moóré elfejel előlük mindent, 
a 17. percben a Bocsky védelem köny- 
nyelmii, Moharos elengedi a dán bal- 
összekötőt, akinek keresztlabdáját Han­
sen jobbösszekötő beteszi. 1:1.

Megjön a hazai közönség hangja, de 
a Bocskay erősítés (öbb korner után a 
22. percben Vincze átadásából Mátéffy 
laposan küldi a labdát a hálóba. 2:1. Á 
Bocskay most már nem engedi kezéből

A Szövetségi Serlegért a Székgyár és 
a DVSG csapatai küzdöttek és szép já­
ték után 1:1 lett az eredmény.

A magyar úszók pompás győzelme a 
németek felett, A Budapest—Magdeburg 
mérkőzés második napján is minden vo­
nalon győztek a magyarok. Megnyerték 
a 4x100 és 4x200 méteres stafétákat, 
inig a vizipólóban 9 gól ellenében egyet 
sem kaptak.

a játék irányítását és a 30. percben kor- 
nerből Drossier újabb gólt ér el. 3:1. A 
Bocskay védelem most már óvatosab­
ban játszik és változatos játék közben 
telik el a félidő.

Szünet után a dánok több posztra uj 
embereket állítanak be, mig a Bocskay 
változatlan csapattal küzd tovább. Az 
első percekben a dánok támadnak, de 
aztán a Bocskay veszi át ismét a játék 
irányítását és a 16. percben Teleky át­
adásából Markos lövi a negyedik gólt. 
4:1.

Vasas—Klein Salamon cipőgyár 3:0 
(1:0.) Biró: Groszmann. A cipőgyár első 
mérkőzésén nagy meglepetést keltett, mi­
vel a Vasas erős felállítással készült. Sigy 
is csak 3:0-ra tudta verni az uj cipőgyári 
csapatot. A cipőgyár szivvel-lélekkel küz­
dött. Góllövők: Juhász 1 és Papp 2. Jók 
voltak Juhász, Papp, Szabó, illetve Fekete 
kapus, Lechner, Teitelbaum és Takács.

Vincze, aki eddig indiszponáltan ját­
szott, most belefekszik és a következő 
gólt ő szerzi megü A Bocskay nagy fö­
lényben játszik, korner, kapufa követi 
egymást és a közönség gyönyörködik 
a Bocskay iskolajátékában. a 37. perc­
ben Mátéffyt felvágják gólhelyzetben, 
a 11-est Markos értékesíti. A 40. perc 
ben Mátéffy szerez újabb gólt. Az 
utolsó percben a dán csapat komért ér 
el, az elrugásnál Mátéffy faultol és 
11-ből szépít az eredményen a honi csa­
pat. 7:2.

A Bocskay nagyon szépen játszott,
1 eleky kiválóan irányított, de a mérkő­
zés végén könnyebben megsérült. 
Markos .nagyon tetszett a közönségnek. 
Vincze a végén jött bele, Mátéffy hasz­
nos és élelmes. A mezőny legjobb em­
bere Moóré, aki a dán szakkörök elis­
merését is kivívta. Király rutinja érvé­
nyesült, mig Vampetics a Ferencváros 
mérkőzésen szerzett sérülésével óvato­
san játszott. Moharos bizonytalanko- 
előtt, de annál jobb .volt Keviczky, aki 
sokszor mentett.

A dánok fairül játszottak és öt-hat 
ember közülük az első klasszishoz tar­
tozik. Finoman játszanak, gyorsak, jól 
lőnek és fejelnek, de állóképességük 
gyenge. Jörgensen dán bíró korrektül 
vezette a szép mérkőzést.

Mérkőzés után a dán csapat vendé­
gül látta a Bocskayt. Janesen elnök 
üdvözölte a debrecenieket és egy érté­
kes szép tányérral, amely a város cí­
merét ábrázolja és a királyi gyárban 
készült, lepte meg a Bocskay zászlóját, 
amely Debrecen város címerét is mu­
tatja. A Bocskay csapata közkívánatra 
elénekelte a magyar Himnuszt, utána a 
dánok a dán himnuszt, majd Opata és 
i eleky dirigálásával magyar nótákkal 
szórakoztatták a debreceni fiuk a ven­
déglátókat. Itt is győztek a debrece­
niek.
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’A repülöpostin árkiéit turalevél borítékja,

Cilly Auscem,
u nemet tenniszbujtioknő most lett 

Franciaország bajnoknője.
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦ * ♦♦
A BOCSKAY SÚLYOS VERESÉGE 

KOPENHÁGÁBAN.
A Bocskay pénteki győzelme után 

Kopenhágába utazott, ahol a csapatot 
egy kis meglepetés érte.

Nem „egy dán kombinált“ ellen, 
hanem a legjobb dán válogtott ellen 
kellett kiallania. A mérkőzés kora dél- 
utan került sorra s arra a Bocskay a 
következő csapatával állt ki:

Budai T/eiér ,dr- Keviczky — Má- 
taffy Moore, Király — Markos, Vincze 
leieki Ormós, Dömötör. Sajnos, ez az 
osszeallitas az első félidőben nem vált 
be, a játékosok csak szünet után talál- 
tak egymásra, addig azonban már négy 
gól feküdt a Bocskay hálójában.

Az eleinte szitáló, majd még elálló 
eső ellenére szépszámú közönség gyűlt 
egybe a mérkőzésre. A pálya füves és 
amellett erősen csúszós, nedves, tehát 
semmifeleképpen sem alkalmas a Bocs­
kay stílusához.

A dán válogatott rögtön nagy tűzzel 
Kezd játszani s már az első percben 
eredményt ér el. A jobbszélső Hament 
szöktetik, aki el is fut, majd pompás 
tejessel megszerzi a vezetést, az első 
percben. 1:0. A Bocskay védelme fejét 
vesztetten kapkod, a 4. percben a hát- 
védek egymásután rontanak s közben 
Budait is akadályozzák a védésben s 
így a jobbösszekötő Kleven lövése 
szinte akadály nélkül jut a hálóban. 2:0.

Az újabb gólra azonban már magá­
hoz tér a Bocskay, mind jobban fel­
nyomni, de a csúszós füvön a passzok 
sehogysem sikerülnek. A közönség lel­
kes biztatása mellett a 22. percben is­
mét nagyon veszélyesen támad a dán 
válogatott. Újra Hansennél a labda aki 
ismét bebizonyítja, hogy kitünően' tud 
fejeim s fejese újra a hálóban ül. 3:0. A 
Bocskay harcikedve most megint lángra 
kap, de minden eredmény nélkül s 
ugyanakkor a nagy szerencsével tá- 
30 0 da'nok ismét gólt szereznek A 
oy. percben a magyar védelem újra 
kapkod, hibáz n ilyen előzmények kö- 
fVfi Irháiét a balszélső Nilson bom­
bája 4:0. Szünetben alapos felmosást és 
sok tanácsot kap a Bocskay. Ennek 
kezdés után rögtön megvan a látszata. 
Mar a 4. percben Vincze szépíti az 
eredményt. 4:1. A játéknak ebben a pe­
riódusában a Bocskai felfejlődött s szinte 
egyenrangú ellenfele a nagy dán válo­
gatottnak. Sajnos, védelmünk ugyan­
csak rossz napot fogott ki s a 34. perc­
ben ismét miatta kapunk gólt. Fejér dr 
és Keviczky újra zavarja Budait, aki 
ilyenformán nem tudja védeni Jorgen­
sen center bombáját. 5:1. A Bocskay 
veresége megérdemelt, de a gólaránv 
erősen túlzott. Legfeljebb cgy-két gól­
lal vö t jobb a dán válogatott s ha szá­
raz talajon lehetett volna játszani, akkor 
a Bocskai még veszélyesebb elenfél lett 
volna.

Amatőr eredmények. Jól ment va­
sárnap a debreceni csapatoknak, me­
lyek minden vonlon győztek. A DKASF 
5:l-re verte a NyOTSE-t, a DVSC 
2:l-re a NyMTK-t. A Textilgyár 1:0 
.rányban győzött Nyíregyházán az NSE 
ellen. Volt még egy mérkőzés a NyKISE 
és KSE között, ezt előbbi nyerte 2:l-re.

SZÍNHÁZ művészet
Salamon Béla vendégjátéka,

Salamon Béla, Boross Géza, Komlós 
Vilmos, Berky József és RoLkó József egy 
műsorban.

Junius 11., 12. és 13-án, csütörtök, 
péntek és szombaton a színházban.

Óriási érdeklődés előzi meg a Salamo- 
nék vendégjátékát. Az első hírlapi közle­
mények hatása alatt már tömegesen jegy­
zik elő a vendégjáték jegyeit úgy, hogy 
mint minden évben, az idén is zsúfolt ház 
fogja vc'gigtapsolni a szenzációsnak Ígér­
kező gazdag műsort. A téli színházi sze­
zon legnagyobb sikerű bohózata, a „T1I. 
Kt mád", Vadnay László ragyogó hu­
morú szatírája Salamon Bélával a fősze­
repben gerince a műsornak. Sa anion Béla 
ebben a szerepében egy királyi udvarba 
tevidt és egzotikus fejedelemnek vélt 
nyí ^polgárban élete egyik legnagyobb si­
kerét aratta. Lőrincz M-.rU.s bohózata 
. Cigiián mester” a falusi kuruzsló végte­
len mulatságos kalandjait persziflálja, 
sz.ntén Salamon Béla jáí;ra benne a fő­
szerepet. Nóti Károly „Körmenet” cimii 
bohózata ragyogóan megirt ötletességével 
és szituációinak meglepő fordulataival a 
kiváló iró legjobb alkotása. „Fegyverszü­
net’ a címe Lőrincz Miklós egy szenzá­
ciós bohózatának, amelyben Salamon egy 
tiszt.szolga szerepében Pa .'enoerg-i hatá­
sokat ér el Vadnay Lászió burleszkjében 
„Mondja a szemébe” Sa'amon egy gesz­
tusát pár nap alatt egész Budapest is­
merte és utánozta. Ha még hozzávesszük, 
hogy Boross Géza ragyogó aktuális kup- 
léja és egyvelegjei, egy sereg politikai 
tréfa, szatíra, zenés közjáték >k tarkítják a 
biihiáns műsort, érthető az a lázas izga­
lom, amellyel közönségünk Salamont és 
társulatát várja.

Jegyekről ajánlatos elővételben gondos- 
k' tni, melyek kaphatók a színházi pénz­
tárnál d. e. 10—1-ig és d. u. 5—7 óráig.

Külön felhívás
a debreceni színházlátogató közönséghez!

A napok óta falragaszokon és újság ■ 
ban is hirdetett Salamon Béla ve-tdég- 
tdisuiatónak előadására eddig még soha 
nem tapasztalt érdeklődést mutat a kö­
zönség. Az alig pár nap óta nyitva levő 
pémtárt nagy csoportokban keresik fel az 
érdeklődők s majdnem versengés támad, 
hegy mindenki idejében jő helyet bizto­
sítson magának. A tavalyi Salamon elő­
adás még mindig emlékezetében van a kö­
zönségnek, amin nem is csodálkozhatunk, 
hiszen nincsen még az országban egy 
iljrn, minden igényt kielégítő remek 
együttes, amelyet nagyobb érdeklődéssel 
'íijen a közönség, mint éppen Salamoné­
ból. Ezen érdeklődés eredményeképpen 
ti ősén vásárolják a jegyeket és erre való 
tekintettel külön is fel kell hivnu ik szín­
házlátogató közönségünket, hogy siesse • 
ne!, jegyeiket mielőbb megváltani, illetve 
előjegyeztetni. Az előjegyzést — szintén
a fokozott érdeklődésre való tekintette!_
most módosítani kellett, amennyiben az 
előjegyzett jegyeket csak 24 őrig tart­
hatjuk fenn. Ezért nagyon kérünk min­
denkit, akinek előjegyzett jegye van a 
pénztárnál, hogy azokat még a mai nap 
folyamán átvenni szíveskedjenek, nehogy 
kénytelen legyen azt a pénztár eladni. 

Siessen jegyét mindé iW biztosítani I

I
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Használt
iskolakönyvekért

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és pap'rkereskedése

Ferenc lózsef-ut 34. szám.

MOZI

; Ma utoljára! 5, 7 és 9 órakor:
A szezon legnagyobbsikerü 

énekes, zenés, táncos 
hangosfilm-operettje $

A POSTAS FIÚ ÉS A HÚGA 
A ragyogó főszerepben: , 

ANNY ONDRA.
Ezt megelőzi: r
MIKI, A KARNEVAL GYERMEKE 

hangos, rajzos trükkfilm.
Műsort bevezeti: FOX hangos híradó.
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A terménytőzsde.
Budapest, junius 8. Határidőüzlet: 

Búza: júniusra 14.55, 50, 55, zárlat 14.53 
—54. Tengeri: júliusra 13.51, 70, 68, 74, 
78, zárlat 13.74—76, augusztusra 13.83, 
86, 88, 92, zárlat 13.90, 92, májusra 11.80 
85, 80, zárlat 11.76—80.

A készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 14.55—14.70, 78 kg 
14.70—14.85, 79 kg 14.90—15.20, 80 kg 
15.00—15.30, ftiszai, jászs. 77 kg 14.20 
—14.35, 78 kg 14.35—14.50, 79 kg 14.55 
— 14.70, 80 kg 14.00—14.75, dtuli, pestv., 
bácskai 77 kg 14.00—14.15, 78 kg 14.15 
—14.30, 79 kg 14.40—14.50, 80 kg 14.50 
—14.60. Rozs, pestv. 13.20—13.40, egyéb 
rozs 13.20—13.40, tak. árpa I. 18.00— 
18.50, tak. árpa II. 17.50—17.75, felv. 
sörarpa 20.00—24.00, egyéb sörárpa 
19.00—19.50, zab I. 23.75—14.00, zab II. 
23.50—23.75, ti. tengeri —.—, egyéb ten­
geri 14.15—14.35, korpa 13.40—13.60, 
köles 14.50—16.50.

A budapesti állatvásárok. 
Budapest, junius 9. A mai vágómarha­

vásárra felhajtottak 171 vágómarhát. El­
kelt: ökör közép minőség 58—80, gyenge 
44—56, bika középminőség 62—76, gyen­
ge 56—60, tehén középminőség 58—76, 
gyenge 42—56. A piac üzlettelen. Déli 
egy óráig 35 darab kelt el. — A mai fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 6300 
sertést. Elkelt élősúlyban kilogrammon­
ként: könnyű sertés 90—100, közepes 
sertés 100—Í04, nehéz sertés 104—108, 
prima középminőség 108—114 fillér. Az 
irányzat vontatott volt.

Ml olcsóbbak vagyunk!
FÜRDŐTRIKÓK:

la Maccó anyagból . . , an
ÄT • •« "»'•* j«S

Gyermeksockerl, sok szám ™
Dlva1t8k„6IekeSzetyyümhariSnya ‘ ' •' 1 ™
Düftin fürdóflv , ", ; ; ' ' • “ 90

stb. Az összes’cikkek Ilyen olcsók! ^

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1931. Pk. 

II. 36.057. számú végzése folytán 180.— pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai, 60.21 pengő eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dr. 
Bruck Hugó debreceni ügyvéd által képviselt 
özv. Berkovics Miksáné bérbeadó javára alpe­
res ellen 1931. évi junius hó 18. napjának d. e. 
Vili órakor Debrecenben, Simonffy ucca 7. 
számú háznál 3060 P becsült ingók, u. m.: kü- | 
lönböző bőrmegmunkáló gépek, stb. bírói ár- . 
verésen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg becsáron 
alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. § értelmében.

Debrecen, 1931 május hó 20. napján.
Szilágyi Lajos

X .K bir. végrehajtó.

Mindenféle

géplakatos munkákat,
hegesztést, esztergályozást ,

I é8 mindenféle hengerfurésokat |

•" legpontos. bban és legszolidabb ár ?
mellett készítek. I

Ehrenreich Sámuel
Arany János ucca 37.

APRÓ HIRDETÉSEK
nwiimwiw

SZÍ
Hatvan ucca 1,, (PüspOki palota.)

T ermény tőzsde-zár lat.
Csikágó, junius 8. 

Előző zárlat 7
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Julius 59.25—375 58.25
Szept. 54.625—75 58.625—50
Dec. 63.25—375 62.25—125

Tengeri:
Julius 56.875 56.75
Szept. 62.875 52.50
Dec. 4650 46.125

Zab:
Julius 26.625 26.375Szept. 27 26.75
Dec. 29.375 29.25

Rozs:
Julius 37.125 36.05
Szept. 39.125 38.375
Dec. 42.875 42

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 fll- 
léies tiszta hasábból aprított tűzifánkat

9 £!”g«s fris.s "»papírunkat,
2 pengős szigetelő lemezünket. 

Mész és egyéb építkezési anyagok
legolcsóbban

FÜLOP és PROHÁ8ZKA
Mester ucca 28.

Liverpool: 4/4 1/8 4?5 7/8 4/7 1/8.
Buenos-Ayres: Búza: junius 5.70, ju- 

lius 5.73, aug. 5.79, tengeri: junius 3.94, 
július 4.00, au. 4.05, zab: 4.15.

♦♦♦
A valuták hivatalos árfolyamai.

Angol font 27.81—27.96. Belga frank 
79.55^ 79.95. Cseh korona 16.88—17 00 
Dán korona 153.20—153.80. Dinár 10.04 
—10.12. Dollár 571.25—574.25. Francia 
frank 22,25—22.55. Holland forint 229.90 
—230.90. Lengyel zloty 64.00—64.40. 
Lei 3.38—3.42. Lira 29.85-—30.15. Német 
márka 135.60—136.20, Osztrák schilling 
80.30—80.70.

APRÓ HIRDETÉSEK
Nagy uccai szoba, előszoba, konyha és 

mellékhelyiség julius 1-től kiadó. Reál­
iskola. Eb

Két szoba, konyha julius 1-re kiadó.
Bónis, Csokonai u. 23. 945b

Bútorozott szoba, két személyes, nyara­
lásra alkalmas, kiadó. Széchenyi ut 10.

944d
Kaucióval pénztárnoknői állást vállalok.

Cim a kiadóban. 942a
Perfekt varrónő házakhoz ajánlkozik. — 

Otthonra is vállal. Széchenyi ut 10.
943c

Hentesüzlet, jómenetelü, betegség miatt 
átadó. Cim a kiadóban, 941a

Kiadó augusztus 1-re háromszobás uccai, 
kétszobás udvari lakás Hajó ucca 2. sz. 
alatt. Értekezni Belvárosi Takarékpénz­
tárnál, Piac ucca 53. 937__a

Tanulóleányok felvétetnek fűző és nöidivat 
szalonba. Széchenyi u. 7., emelet. 938-a 

Különbé járatú uccai bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen ucca 5. 4273_a

Két szoba mellékhelyiség julius 1-re ki­
adó, más lakó nincs. Burgundia 14.

4274—b
Fürdőkád bádogból, használt fütőkészülé-

kes eladó. Bethlen u. 33. 4275__c
Eladó ujstilü butormintakönyvek darabon­

ként is és egy háromrészes fehér spa­
nyolfal nagyon olcsón. Kút u. 104.

- ... . 4276—a
tanulókat, gyakorlott segédlányokat fel­

vesz: Laborfalvy divatszalon, Debrecen,
Rákóci ucca 41. szám. 940__a

Gyermek-, nöiruha és kötényvarrónő felvé­
tetik. Degenfeld tér 6., ruhaüzlet. 939a 

Kezdő gyors- és gépirónő szerény fizetés­
sel állást keres. Cim a kiadóban. 946a

„Unom a magányt”
levele van a Debreceni Új­
ság kiadóhivatalában. 4268a

I (j5Aötl&nAű/££/j

Mindenest
keresek azonnal, vagy 15-re, 
tisztát, jó bizonyítvánnyal. 
Miklós ucca 41. sz. 4250

Házmestert
keresek tizenötödikére. — 
Magos ucca 13. 4233a

Nagy üzlet
forgalmas helyen kiadó. Hu­
nyadi ucca 18. 4186—a

Kocsisnak,
aki házmesteri teendőket is 
végezne, gyermektelen kö­
zépkorú ember pince lakás­
ba felvétetik. Mester u. 29.

4270—a

nwifinsins
Műhely,

tiszta, száraz, 6 méter hosz- 
szu, 5 méter széles azonnal 
kiadó és egy szép uccai 
pinceszoba. Lorántffy 42.

3952—b
Üzlethelyiség

kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b

4Pmm
Eladó

Homokkert, Kiss Áron u. 6. 
számú, 26 évig adómentes uj 
ház 4 szobás úri lakással, 
minden mellékhelyiség, gyü­
mölcs^ . 3757—b

Egy
szoba irodának vagy mű­
helynek kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 63. 3724—d

Műhely,
igen nagy, modern, 
lakással kiadó 
ucca 6.

esetleg 
Deák Ferenc 

925—a

Keresek
azonnal egy mindenes kö-vg_y UUUUCIICS KO-
zépkoru becsületes nőt. Ott- mok ucca 
hont talál. Szent Anna u.
23. 4272

Nyugdíjasoknak
nagy kereseti lehetőséget 
biztosítunk. Cimet „Nem 
ügynöklés” jeligére kiadóba 
kérünk. 929_a

Gyakorlott
varrólányok állandó munká 
ra azonnal felvétetnek. — 
Gelbmanné, Hatvan u. 18.
_________________  928—b

Fiatal
tisztviselőt (nőt) 500 pengő 
rövid lejáratú kölcsön elle­
nében álláshoz juttatok. Le­
veleket „Jövő” jeligére ki­
adóba kérek. 930—a

Vendéglő,
jő forgalmú, szabadkézből 
eladó Kábán, Kovács Lajos­
nál. 851—a

Eladó
ház négy lakással, villany, 
viz, csatorna, angol klozett 
bevezetve, szivattyús kút, jó- 
karban, szabadkézből. Ho- 

77. 802—d

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c
" Eladó

ház. Baross ucca 7., évo bér- 
jövedelem 1000 P, ára 
11,500 P, felével átvehető.

4243 a

Felesbe
kiadó 37 hold föld tanyával. 
Nagycsere 90. 3956—b

Darabos ucca 20. sz.
ház vagyonmegosztás miatt 
eladó. Drogéria, Batthyány 
ucca 19. 4226a

Eladó
ház, nyulasi rokkanttelep, 
Urrétje ucca 6. sz., esetleg 
egész udvarral és földdel ki­
adó. Értekezni a helyszínen.

4245a
Nagyerdőnél

jutányosán eladó ház és vil­
latelkek. Értekezhetni: Kas­
sai ut 34. 4231—a

Kondor ucca
3. szám alatt 3880 négy­
szögöl parcellázott építke­
zési hely részletfizetésre el­
adó. Szent Anna 4. 4199-a

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 

: Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b

Kifutófiut
felveszünk, kerékpározni tu 
dót. Tímár u. 52., füszerüz 
let. 923—E

Lebontandó
ház, 8 méter széles, 16 mé­
ter hosszú egy tömegben el­
adó a Kölcsey uccában. Ér­
tekezni Szappanos ucca 22.

3905—b

Házhely,
kettőszáz kvadrát, vágóhid- 
nál, Bihari és Som ucca sar­
kán olcsón eladó. Drogéria, 
Batthyány ucca 19. 4225a

Széchenyi ucca 34.
számú két uccára nyíló eme­
letes bérház eladó Bérjöve­
delem tizennégyezer pengő 
Megbízott Máté-ingatlaniro- 
da. (A rendőrpalota hátsó 
bejáratával szemben.) 826-c

Villanyszerelő
akvizitőröket magas díjazás­
sal felvesz. Cim a kiadóban.

924—b

Szent Anna ucca
58. számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 4214—a

10 tagú
családapa bármilyen megfe­
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Cimet a kiadóba 
kérem. 3430—d

Kiadó
egy hentesüzlet berendezés­
sel junius 1-re. Virág u. 37. 
8Z- 3940—b

Kiadó

Szép
családi ház 3 rendbeli lakás­
sal eladó. Nyi’ ucca 51. 
_____________ 4179—a

Kondor ucca
3. szám alatt 3880 öl parcel­
lázott építkezési hely rész­
letfizetésre eladó. Szent An­
na 4. 4199-a

8 hold
tanyátlan föld a Péterfia 
dűlőben kiadó. Monti ezre­
des (Magos) ucca 11. 4218a

Baromfitenyésztésre, 
méhészkedésre kiválóan al­
kalmas családi ház olcsón el­
adó. Eötvös u. 59. 4203—a

Eladó
telepi ház 2 szoba, konyha 
kamara, veranda, jóvizü kút 
ára 5500.— pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz 
dák Bankja, Kossuth ucca.

3926—a

Párádon
naponta öt pengőtől üdülhet 
négyszeri étkezéssel. Felsé­
ges levegő. Kiss István pen­
zió, Párád, Fő ucca 20. 932a

OŰoJUfakaí

Eladó
D. [szép családi ház négy szoba,
Piac ucca 40. szám alatt egy1 mellékhelyiségekkel. Eötvös 
üzlethelyiség junius 1-re. ü 59 4202—a

3945-b —----
—-—-—i Eladó

- ... ... fa*”n, I házhelyek Poroszlai ut 13.
es tűzifának alkalmas rak- j sz. alatt most épülő Horthy 
tárhelyiseget bérbe vennék. Miklós ut legszebb helyén.
Cím: Lusztig Pál, Bagamér. (Tulajdonos ma egész nap 

933—c kint van. 4265a

Kiadó
3 szobás uccai parkettes, 
fürdőszobás lakás augusztus 
1-re. Tímár u. 52. 4049d

Kiadó
tágas, napfényes szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Teleki ucca 32. 4075—b

Kiadó
egy szoba, konyha és mel­
lékhelyiségek, Kincseshegy, 
Szegedy Gergely u! 11. sz.

3759—b
Junius 15-re

beköltözhető kettő szoba, 
előszoba, konyha összes 
mellékhelyiségekkel, külön 
udvar, külön kút. Hungária 
ut 4. 4271—c
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Csinosan
bútorozott úri garzon szoba 
fcapu mellett azonnal kiadó 
Wesselényi u. 111. 3652-c

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
•nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel, A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Júniusra
kiadó tágas szoba, konyha, 
speiz, mosókonyha. Teleki 
ucca 32. 3753—b

Kiadó
udvarra nyíló szoba fáska­
marával. Gyöngyvirág ucca 
6. 3961—b

Modem
3 szobás parkettes fürdő­
szobás lakás kiadó Gazainál, 
Hunyadi ucca 17. sz. 3912-d

Pincelakás
csekély házmesteri teen 
dokkéi havi tizenöt pengőért 
julius elsejétől — lehetőleg 
közszolgálatban állónak 
kiadó. Csokonai ucca 24.

4159
2 szobás

lakás Il-ik emeleten Kossuth 
ucca 3. szám alatt kiadó. 
Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 4148-b

Egy
szoba kamarával kiadó — 
gyermektelennek. József kir. 
herceg u. 50. 855—d

Egy
szoba, konyha és egy udvar­
ra nyíló szoba kiadó. Dara­
bos 29. 4195—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Lo- 
rántffy v 40. 4196—a

Erős
gazdasági szekerek, újak el­
adók. Károly Ferenc József 
ut 22. 3944—c

Üzleti
pult, berendezés, pénztár, 
kirakatszekrény, divatáruk, 
fakazetták nagyon olcsón el­
adók. Cegléd u. 3. 3751—b

Saját
termésű sestakerti bor lite­
renként kapható Péntekné- 
nél, Kigyó u. 43. 3752-c

Vágott rózsák
kaphatók tetszőleges meny- 
nyiségben. Sesztina ucca 4. 
sz., kisállomás mellett.

3937—c

Négyüléses
másfélliteres kis autó és A. I 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

42-es
Boconádi műlép, henger­
présen készült 1 kg. 6 P. — 
Gyár ucca 5. 4238a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz, 1160—d

Eper
megrendelhető 
Kossuth u. 39.

naponkint. 
3921—b

Női Íróasztal 
berakott diófából készült 
mahagóni Íróasztal, nagy 
vaságyak drótsodronnyal, — 
használt tükrös mosdó, man­
kók, csizma- és cipő sámfák 
eladó. Kossuth u. 29. 3943b

Két
szoba, konyha, kamara jú­
nius 15-re kiadó. Erzsébet 

:a 59. 871-

Udvari
bútorozott szoba, ágynemű 
nélkül intelligens nőnek ki­
adó. Szent Anna 31. 3922-b

Háromszobás
hálófülkés földszintes udvari 
modern lakás novemberre 
kiadó. Thaly Kálmán u. 4.

3796—d
Udvari

kétszobás lakás, parkettes, 
teljesen modern, csempézctt 
fürdőszoba és konyhával, — 
minden mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus elsejére, 
esetleg november elsejére 
kiadó. Simonffy u. 13. sz. 
Ugyanott egy üzlethelyiség 
is kiadó. Értekezhetni a ház­
felügyelővel. 797—d

Kiadó
két és háromszobás udvari 
lakás. Arany János ucca 30.

4104—b
Kiadó

egy szoba, konyha, kamara. 
Széchenyi ucca 57. 3971—b

Kiadó
egy kis szobás, konyhás, ka­
marás uccai lakás. Széchenyi 
ucca 57. 3970—b

Kiadó
szép uccai pinceszoba, kony­
ha, kamara. Kandia ucca 5.

4158—a

SZAVAS
Négyszobás

hallos urilakás novemberre 
kiadó. Rákóczi ucca 4., I. 
em. balra. 4165—a

apróhirdetését hétköznap

Jégszekrény,
jókarban levő és használt aj­
tók, ablakok eladók. Dara­
bos 29. 4194—a

Olcsón
eladó ebédlő kredenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190—c
Személyautó,

hat hengeres, öt üléses, 
prima amerikai márka ol­
csón eladó. Telefon 150.

907b

Órák,
ékszerek legolcsóbb javítása, 
arany-, ezüstpénzt veszek. 
Mester uccai ékszerüzlet.

808—c
Használt

jó állapotban levő jégszek­
rényt keresek megvételre. 
Szent Anna uccai városi 
bérhází Szuncsek házmes­
ternél. 3887—b

Kiadó
egy szoba, konyha julius hó 
1-re. Csap u. 30. 862—b

18 darab
keleti pergő eladó. 
23.

Csap u.. 
4172—a

Eladó
két szép siffon, két ágy, egy 
kis füszerüzlet berendezése. 
Kút ucca 128. 4229—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, - 
villany bevezetve. Csillag u. 
8. sz. 926—

fillérért

2 eves
verestarka bikaborju so- 
mogymegyei apa és anyától, 
kiállításon dijjal és oklevél­
lel kitüntetve, — engedély 
megadva, eladó. Fehér Im­
rénél, Hajdúböszörmény, 
Dorogi u. 77. 3936—b

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

927—d

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2., I. 
c. 935—a

Kiadó
julius 1-re 2 szobás udvari 
lakás mellékhelyiségekkel. 
Tímár 52. 936—a

Fürdőszobás
modern lakás augusztusra 
kiadó. Varga u. 27. Ugyan­
ott ebédlőbutor eladó. 810-c

Három
szobás fürdőszobás lakás 
mindenféle közüzemmel, — 

kerttel

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó a 
rendőrségi palota hátsó be­
járatával szemben levő uj 
emeletes házban. 825—c

Csinosan
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Kossuth ucca 41. 4129a

Kis
szoba, konyha magánosnak, 
pár embernek kiadó. Köl­
csey 18. 4209—a

lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni : Honvéd ucca 9-B.

792—d

Szoba,
konyhás modern lakás mel­
lékhelyiségekkel parkírozott 
udvarban kiadó. Lorántffy 
u. 13. 3908—bBútorozott

szoba kiadó. Epreskert uc­
ca 27. 3788-c Három szoba,

előszoba mellékhelyiségek, 
szép udvarban augusztusra 
kiadó. Kölcsey 18. 4208—a

Központban
csinosan bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba és 
zongorahasználattal egy-két 
személy részére jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. 754—d

Ispotály
7. szám alatt 1 szoba, kony­
ha, speiz bérbeadó. 4200-a

Kiadó
lakás julius hó J-tői, I szo­
ba, előszoba s konyha. Kos­
suth ucca 25. 4170—a

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás ud­
vari lakás. Rákóczi 8. 4108d

Kiadó
azonnal egy udvari szoba, 
konyha. Rákóczi ucca 15.

4162-a

Egy
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Hatvan ucca 2. sz.

4251a

vasárnap 50 fiüiérért
két reggeli j§| gg 
napilapban |p
közöljük. H p
Apróhirdetését
faladhatj»:

reggel 8 órától d. u. 6»|g 5 
» Hegedű* 6» Sándor Itt. 
könyvkereskedé* pÁnetárá- 
nél, vagy Pia« ucca 48. ez. 
alatti főkiadóhivalalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. ez. alatti 
ftókkiadohivatahmkban, vagy a 
Mergit-fUrdfl pénztáránál.

Délután 6-tól este S-lg g 
(szombaton este 8 áréig) íő-
l.iadőiyvataluiikban Piac ti. 49.

Aki vasárnapra egv apróhirdetést ielad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Begónia,
sok virágú, télen cserépben 
tovább virágzik, darabja 15 
fillér. Galamb u. 4. sz.

4252a

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bika bornyu, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a 4254b

Késes ucca
47. sz. alól elveszett egy fe­
hér gondörszőrü, levágott 
farkú kis szoba kutya, nya­
kán piros Csattal. Megtaláló 
vagy nyomravezető nagy ju­
talomban részesül. 4197—a

Francia nő
egész nyáron át ad francia 
órákat a Svetits-intézetben.

4169—a
Idősebb

asszony házhoz megy fehér­
nemű varrásra napi 1 pen­
gőért. Cim: Lacikus Jários- 
né, Szív u. 13. 4177—a

Yorchshirei
kan, Rugonfalvy-féle, négy 
pengőért rendelkezésre áll. 
Bihari ucca 4. Vágóhidnál.

4204—a

Begónia,
óriás virágú, fagyig virágzó, 
darabja 30 fill. Galamb u. 4. 
sz. Vásárpénztári villamos 
megállóval szemben. 4252

Eladó
Poroszlay ut 6. szám alatt 
6 darab pirosra festett fo­
nott kerti szék, asztal és 
egy darab háromkerekű 
gyermekbicikli olcsó áron.

3802—b

Lakást,
ebédet adok kiszolgálásért. 
Varga ucca 39. sz. 4198a

Filéző
lányok munkájukkal jelent­
kezzenek. Ugyanott eladó 
használt szalonberendezés és 
egy kredenc. Bethlen u. har­
mincegy. 3469- b

Komplett
értékes ebédlőbutor, egyéb 
bútorokkal, konyhaberende­
zéssel, fotelekkel jutányo­
sán eladó. Érdeklődni: Hat­
van ucca 11., Martinnál.

906b

Kisboczonádi
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

Jókarban
lévő modern íróasztal hozzá­
való iratszekrénnyel olcsón 
eladó. Füvészkert u. 11.

794—c

Tudja-é,
hogy férje csak úgy szereti, 
ha fűszer- és csemegeárut 
kizárólag Dihcnnél vásárol. 
Csapó u. 58. (Kispostával 
szemben.) 934—a

Mág-autó,
4 üléses, teljesen üzemképes 
állapotban P 1100-ért el­
adó. Vígkedvű M. u. 10. sz.

3780—d

Szem­
üvegek, hőmérők, látszerek 
legolcsóbban Pauló vésnök, 
bélyegzőkészítő és látszer 
kereskedőnél, Batthyány u. 
22. 3847

Nagy
veranda ablak olcsón eladó. 
Kórház ucca 5. 4163—a

Ebédlő,
konyhabútor stb. eladók. — 
Arany János 59. Uccai lakás.

812—c

Eladó
ruhaszekrény, használt búto­
rok, kutostor. Csigekert uc­
ca 39. 4237—a

Uj rózsaszín ruha
tiz pengőért eladó. Széche­
nyi ucca 25. 4206—a

Téglatörmelék
és feltöltéshez föld díjtala­
nul elfuvarozható. Csapó u. 
29. 4242a

Permetezőgép
és használt hordók eladó. — 
Rákóczi u. 26., házmester.

4211—a

Partiba
vásárolt férfiruhaszövetek 
eddig nem létezett olcsó ár­
ban kaphatók. Kossuth uc­
ca 7. sz., keresztépület.

3262—d

Német leányt
átadok julius augusztusra. 
Megbízható, jól főz. Erdősor 
5-b. 3982 b

Ondolálás
60, manicür 40, bérletbe. El­
ismert munkaerő. 
5. Kékedy.

Király
4093-

Szemüvegek,
hőmérőrők, látszerek legol­
csóbban Pauló vésnök, bé­
lyegzőkészítő és látszerke- 
reskedőnél, Batthyány u. 
22. 3847—d

Elveszett
egy páva tyuk, megtalálója 
jutalomban részesül. Han­
gya kirendeltség, Debrecen. 
Telefon 447. 3761 c

Két
egészséges fiú vagy leány- 
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkó Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Ondolálás
60, manicür 40, női hajvá­
gás 30, borotválás 16, haj­
vágás 20 és 30. Külön női 
terem. Elsőrendű munkaerő. 
Miklós ucca 53. Torna.

931—a

1

Drőtszőrü
foxi kutyát megvételre kere­
sek. Ajánlatot Péter, Nyír 
egyháza, Pénzügyigazgató­
sághoz kérek. 3954—c

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársasig könyvnyomdájában, Debrecen, piac

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényéé, 309—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

CHAMOTTE TÉGLA 
é* habarcs kapható: Lukács 
Vilmos é* Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1 it>0—d

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám «Lati. 1231 -d 

1000-d
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elCfixkté 
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FÖLDRE A
'EJADÓ: A 1

Rét
má

Eddig 
séről 
továb 
zetik 
geit f

Budap 
ipari kör 
a hir, ho 
séről szó 
Ház egyi 
Búd jnii 
újabb adí 
ságra. Ez 
parlament 
intézkedő 
gazdatárs; 
városi lak 
A vidéki 
munkaváb 
zépkorina 
leépítése

Nem kétséj 
közmunkavi 
mond, kény 
teli hiányt 1

Budapesti 
megismer 
dig a n 
részleteit, 
csak a leg 

elkeser
A kormán 

az állami kö 
zai a céllal, 
nek egy rés 
tartó község 
lami közúti ;

A törvén) 
déken a f 
reseti adó 
annak tiz 
szi, A főv 
másfél szí 
tehát az ai 
hogy a ki 
adóját és 
lékig felen

A vidék' 
adót edi 
lás terhi 
huszonöt

(


